

ПРАВОСЛАВНАЯ ПОДОЛІА

ЕЖЕНЕДѢЛЬНИКЪ ПОДОЛЬСКОЙ ЕПАРХІИ.

(ГОДЪ ИЗДАНІЯ VIII).

Выходить съ газетой „Подолія“ вмѣсто „Подольскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей“ съ 1906 года.

Цѣна за годъ 4 руб. съ перес. и безъ перес.; за полгода 2 руб.

Отд. №-ръ 10 коп. Вмѣстѣ съ газетой „Подолія“ 10 р. за годъ.

Вѣчностъ.

Когда мы смотримъ на опадающую съ деревьевъ осеннюю листву, когда въ сумеречный часъ прислушиваемся къ рѣдкимъ ударамъ вечерняго, замирающаго вдали колокола, когда мы провожаемъ старый годъ и встрѣчаемъ новый,—нами овладѣваетъ почти всегда одинаковое чувство,—чувство вѣчности. Вѣчностъ, предметъ думъ и мудрованій! Попрежнему ты стоишь предъ со- знаніемъ человѣческимъ, привлекая однихъ и пугая другихъ! Вѣчностъ! Къ тебѣ рвались одни, и отъ тебя отвращались другіе, тобою жили и для тебя умирали, надъ тобою глумились... Изъ-за тебя мученики шли на пытки, кресты, костры, изъ-за тебя они страдали, изъ-за тебя умирали съ радостью въ сердцѣ и гимномъ на устахъ. Другіе съ головой, поднятой къ небу, но съ сердцемъ, обращеннымъ долу, шли, вѣрнѣе—бѣжали, по землѣ эти дѣти времени, пока, наконецъ, ударившись о могилу, не находили здѣсь для себя двери въ вѣчностъ. Вѣрующая рука надъ покойниками, а вѣчностъ надъ ихъ заботами ставили каждая свои кресты. И послѣ того попрежнему всходило яркое солнце, цвѣли цвѣты, благоухала весна, радовали поля, веселили лѣса, щебетали птицы, наслаждались животныя, ликовала природа, въ постоянной смѣнѣ время то засыпая, то вновь пробуждаясь. А они, эти дѣти земли и его родной сестры—времени, гдѣ они? Услышать ли они привѣтъ и зовъ природы, встрѣтятъ ли они

дружбу чужихъ и радость у своихъ? Встануть ли они отъ своихъ могилъ и взглянуть ли на веселую вечерю, услаждая себя яствомъ и питіемъ? Услышать ли они пѣсни, клубящіяся надъ землею и не восходящія къ небу въ священную мелодію звуковъ небесныхъ? Еслибы это было такъ, то мы ихъ видѣли бы. Но, увы, ихъ нѣтъ. Вѣчность взяла ихъ отъ насъ и тѣмъ сдѣлала и для насъ предупрежденіе. И мы принимаемъ это предупрежденіе, мы вѣримъ въ эту незнающую смѣны годовъ вѣчность и по временамъ, какъ и сегодня, чувствуемъ на себѣ ея дыханіе.

Каждый новый годъ является для насъ какъ бы гонцомъ отъ вѣчности. Онъ стучится въ наше сознаніе, раскрываетъ предъ нами необозримую перспективу вѣчности. Мы на время всматриваемся въ эту загадочную даль, рѣшаемся, какъ будто, взять направленія по ней. Но предупрежденіе прошло, посланецъ вѣчности, постучавъ, отошелъ, а мы—попрежнему съ своими временными мыслями и земными интересами. И такъ изъ года въ годъ несутся эти чреды, какъ набѣгающія волны, быстро смѣняя одна другую, а мы попрежнему сидимъ въ душевныхъ клѣткахъ своихъ заботъ и не хотимъ на безграничный просторъ и свободу. Волны вѣчности бьются о периферію нашего существа, не проникая во внутрь его. Лишь изрѣдка отвѣчаемъ мы на эти толчки внутреннимъ движеніемъ. Мы уподобляемся природѣ—то засыпающей, то вновь пробуждающейся. Но природа, засыпая, пробуждается; пробуждаясь, цвѣтетъ и плодъ приноситъ; мы же спимъ, рѣдко просыпаемся и почти никогда не цвѣтемъ и совсѣмъ не даемъ плода. Много, много мыслей вызываетъ въ насъ новый годъ. И стоитъ только канунъ и первый день его провести не въ сутолокѣ новогоднихъ визитовъ и не среди шумихи тостовъ, а наединѣ съ собою въ интимной „клѣткѣ“ нашей души, и мы почувствуемъ, какъ много говоритъ онъ нашему сознанію, какъ обдаетъ онъ насъ дыханіемъ міра потусторонняго.

Въ новый годъ поздравляютъ съ новымъ годомъ то непосредственно, лицомъ къ лицу, то по почтѣ и телеграфу.

Вѣчность—родная сестра нашей души—тоже не забыла насъ. По безпроволчному телеграфу времени шлетъ она намъ

всѣмъ свой родной привѣтъ. Всѣ ли мы его примемъ и всѣ ли мы узнаемъ въ немъ родной для души голосъ, которому во всеуслышаніе придется прозвучать предъ смертнымъ одромъ, среди мучительной агоніи? Ибо и у вѣчности есть различныя средства: ова то напоминаетъ и предупреждаетъ, то призываетъ и требуетъ.

Въ данную минуту вѣчность насъ пока предупреждаетъ, но это еще не даетъ намъ права на легкомысліе и безпечность.. Тѣмъ не менѣе мы легкомысленны и безпечны. Въ то время, какъ въ различныхъ учрежденіяхъ обыкновенно происходитъ новогодній просмотръ дѣловыхъ книгъ и провѣрка дѣятельности членовъ обществъ, мы не разгибаемъ живой книги нашей души и совсѣмъ не контролируемъ своей дѣятельности.

Мы охотно читаемъ книги, съ интересомъ набрасываемся на газетныя извѣстія о „злобѣ дня“, но мы мало интересуемся скрижалями нашего сердца и вѣстями оттуда, гдѣ нѣтъ хроники событій, а пребываетъ сплошная вѣчность бытія. Потокъ времени поднялъ насъ и на своихъ зыбучихъ волнахъ влечетъ насъ въ открытое море, на которомъ мы не можемъ ориентироваться, гдѣ сливаются для насъ лазурь неба съ синевой воды, гдѣ нѣтъ спасительныхъ маяковъ и желанной тишины гавани, въ которой могло бы обрѣсти себѣ желанный покой сердце уставшаго мореплавателя.

Можемъ ли мы успокаивать себя тѣмъ, что черезъ нѣкоторое время мы снова благополучно пристанемъ къ берегу и возвратимся на благословенную родину? Съ такими надеждами плыли пассажиры „Титаника“, и что же ихъ ждало? Свѣтъ и тепло домашнего очага? Увы, нѣтъ,—холодъ и мракъ ночи среди всеобщей борьбы и проклятья. Горячія объятія родныхъ и друзей? Увы, нѣтъ,—ледяныя объятія ужасной смерти!

Итакъ, не станемъ успокаивать себя тѣмъ, что мы еще молоды, здоровы, полны жизни и надеждъ, ибо у вѣчности ест-другой посланникъ—смерть, и этотъ посланникъ не считается съ тѣмъ, расположены ли мы его принять или нѣтъ. Всякому, меч-

тающему о долголѣтїи, изъ вѣчности можетъ прозвучать трагическое: „безумный, въ эту же ночь возьмутъ у тебя душу твою“.

Да не станетъ съ нами этого! Не будемъ настолько безумны, чтобы изъ-за земного не видѣть небеснаго и изъ-за временнаго не слышать глаголовъ вѣчности. Новый годъ—новое предупрежденіе. Не останемся глухими къ нему. Съ Евангелїемъ, этими глаголами вѣчной жизни, встрѣтимъ мы этою призывъ и, какъ радостный отвѣтъ на него, пошлемъ въ вѣчность свои мысли и чувства.

(Моск. Ц. В.)

Идеалы воспитанія и дѣйствительность.

Вопросъ о воспитаніи молодежи всегда былъ и будетъ однимъ изъ самыхъ жгучихъ вопросовъ, волнующихъ человѣка. Какъ въ древнее время, такъ и теперь прилагали и прилагаютъ всѣ силы къ тому, чтобы дѣло воспитанія поставить на идеальную высоту. Правда, въ различное время полагались различныя основы въ это najważнѣйшее дѣло, однако во всякое время дѣлалось именно то, что считалось наилучшимъ. Не смотря на это, ни одна эпоха не можетъ похвалиться прекрасными результатами въ дѣлѣ воспитанія молодежи. Лучшіе люди той или другой эпохи съ прискорбіемъ констатировали фактъ ужасающаго несопаденія идеаловъ воспитанія съ дѣйствительностію. Но никогда, кажется, не обнаруживалось это съ такою поразительною ясностію, какъ въ переживаемое нами шаткое время. И родители и воспитатели всѣхъ направленій и убѣжденій въ одинъ голосъ свидѣтельствуютъ, что молодежь прямо-таки отъ рукъ отбивается. Съ какою-то фатальною необходимостію она переходитъ тѣ границы, какія полагаются ей современной педагогіей. Несчастные родители не узнаютъ своихъ дѣтей, не видя въ нихъ тѣхъ добрыхъ началъ, какія они полагали въ основу ихъ воспитанія; школы съ ужасомъ взираютъ на своихъ бывшихъ питомцевъ, которые не успѣвъ оставить порогъ своей alma mater, совершенно забываютъ ихъ лучшія традиціи. Вотъ поистинѣ ужасаю-

шая трагедія жизни, которая невольно заставляет крѣпко при-
здуматься всякаго мыслящаго человѣка, а причастнаго школь-
ному дѣлу въ особенности!

Много по этому вопросу и говорятъ и пишутъ. Но указан-
ная тема по своей важности, кажется, можетъ быть названа
неисчерпаемой. Поэтому, думается, не бесполезно будетъ сказать
нѣсколько словъ и намъ на эту вѣчно живую тему, — тѣмъ болѣе,
что говорить по этому вопросу побуждаетъ насъ только-что про-
читанная статья П. Боборыкина „Грядущее“ (переживанія матери.)
Въ этой статьѣ авторъ передаетъ исповѣдь матери, имѣющей
трехъ дѣтей. Содержаніе ея можно кратко передать такъ.

Молодая дѣвушка выходитъ замужъ. Эгого шагъ дѣлается безъ
особаго страстнаго влеченія. Вскорѣ она становится матерью,
благодаря чему ея личная жизнь почти прекращается. Однако
объ этомъ она нисколько не жалѣетъ, потому что всеиъ суще-
ствомъ своимъ отдается дѣлу воспитанія дѣтей. Когда у нея уже
было трое дѣтей, она овдовѣла. Молодая вдова еще болѣе отдается
дѣлу воспитанія дѣтей, совершенно не думая о новомъ бракѣ.

Быстро мчатся время, а вмѣстѣ съ этимъ малютки-дѣти
становятся взрослыми. Вотъ тутъ-то и начинается страшная тра-
гедія для материнскаго сердца. Мать съ ужасомъ замѣчаетъ, что
ея дѣти, которымъ она отдала лучшую часть своего существа,
золотую пору своей жизни, начинаютъ обособляться, проявлять
въ своихъ поступкахъ много подозрительнаго. Чѣмъ больше она
присматривается къ нимъ, тѣмъ больше и больше не узнаетъ
своихъ милыхъ, невинныхъ дѣтей. Вотъ ея второй сынъ, особен-
но любимый ею, поддавшись увлеченію молодости, преждевременно
вступаетъ въ бурное море общественной жизни, примкнувши къ
одной изъ лѣвыхъ партій. Въ виду этого ему пришлось оставить
не только университетъ, но и нѣжно любимую и любящую мать.
Вотъ, наконецъ, Шура, единственная дочь ея, является типичной
представительницей эмансипированной женщины. Поступивши на
курсы, она завела интимную связь съ артистомъ и сама рѣ-
шила попробовать свои силы на театральныхъ подмосткахъ.

*) См. Вѣст. Евр. 1912 г. кн. IX, 3—74 стр.

Вот каковы результаты этой маленькой жизни, отданной безраздѣльно дѣтямъ, ихъ благу и счастью. Кровью обливается сердце за эту трагическую жизнь. Но это трагедія не единичной личности, а, можно сказать, міровая трагедія, потому что сотни, тысячи, миллионы матерей, отцовъ, воспитателей пожинаютъ такіе же печальные результаты. Каждый изъ нихъ безъ колебанія подпишется подъ нижеслѣдующей печальной исповѣдь героини указанной нами статьи г. Боборыкина.

„Вотъ я сижу у своего письменнаго столика, надъ этой скорбной исповѣдью.. И душа болитъ нестерпимо. Болитъ она не за себя только, не за то, что я оказалась такая безталанная, слабая, неумѣлая, а за нихъ—за моихъ дѣтей.

Что готовить имъ жизнь? Митя, мой Митя, тайно любимѣйшій изъ всѣхъ! Куда его броситъ судьба? Что найдетъ онъ на двѣ своей вѣры, своего отрицанія теперешнихъ порядковъ, какихъ бы то ни было? И его ждетъ вѣрнѣе всего полная утрата всякихъ упованій на свѣтлое будущее человечества!

И дѣвочка моя, своенравная, чувственная, помѣшанная на культѣ своего женскаго „я“,—чѣмъ она кончитъ? Въ лучшемъ случаѣ будетъ „актеркой“, безумно влюбленной въ себя, безъ крупнаго, вдохновеннаго таланта, жалкой рабой своего тщеславія, любовницей цѣлаго ряда первыихъ „сюжетовъ“, а потомъ и на содержаніи у губернскихъ купчиковъ!

Устроить свое будущее Степа—о да! Но во что онъ обратится—этотъ націоналистъ и сторонникъ охранительныхъ традицій? Но онъ-ли одинъ?

Такихъ, какъ мои дѣти, сотни, тысячи, если не десятки тысячъ! Вѣдь они—наше грядущее, надежда всей страны, всей громадной Россійской державы!

Неужели и я, на поворотѣ къ печальному доживанію, придю къ такому выводу для всѣхъ и для всего:

„Прошлое—безплодное; настоящее—подлое; будущаго—никакого“.

Это былъ-бы одинъ ужасъ!

Дѣйствительно, нельзя не задуматься, когда видишь, что

наше грядущее—дѣти—такъ безразсудно губять себя въ самой ранней молодости. Мы поражаемся полной безпринципностью, безъидеиностью жизни; но кто же внесетъ въ нее свѣтъ мысли, бодрость духа, когда люди еще въ самую золотую пору своей жизни омрачаютъ въ себѣ разумъ и разрушаютъ нравственные принципы? Поистинѣ страшно становится за будущее, когда видишь, какъ молодое поколѣніе въ самомъ началѣ жизни гаснетъ и умираетъ и въ умственномъ и нравственномъ отношеніяхъ.

Что же дѣлать? Какъ горю помочь? На это одинъ отвѣтъ: нужно правильно поставить дѣло воспитанія молодежи. Въ дѣлѣ воспитанія имѣютъ существенное значеніе семья, школа и общество.

О важности семьи нѣтъ надобности много распространяться. Всѣ убѣждены въ томъ, что порядокъ жизни человѣческой, строй общественный и государственный, культурная жизнь—все это вышло изъ семьи. Сколько тихихъ радостей, сколько взаимнаго утѣшенія, сколько взаимной поддержки въ нуждѣ, въ горѣ, болѣзни, среди невзгодъ и преслѣдованій находятъ люди у семейнаго очага! Заговорите съ закоренѣлыми преступниками—убійцами и разбойниками—объ ихъ семьяхъ, и вы увидите въ глазахъ ихъ лучи человѣческаго достоинства.

И вотъ это-то наиважнѣйшее учрежденіе въ родѣ человѣческомъ—семья—въ настоящее время въ самой основѣ подрывается. Мрачные и гнусные образы распадающейся семейной жизни и господство разнузданнаго распутства во всѣхъ его видахъ мы встрѣчаемъ теперь положительно на каждомъ шагу. Браки заключаются для того, чтобы ихъ расторгать. Подъ именемъ свободы чувства проповѣдуется распушенность чувственности. Внѣбрачныя сожитія стали чуть ли не чаще браковъ; люди съ легкимъ сердцемъ сходятся, какъ животныя, чтобы потомъ разойтись и забыть другъ о другѣ.

Ясное дѣло, что гдѣ нѣтъ семьи, тамъ нѣтъ и воспитанія дѣтей. Поэтому вопросъ о возрожденіи семьи является неотложнымъ въ настоящее время. Мы должны помнить, что каждая

добрая семья есть крѣпость противъ разложенія жизни; наоборотъ, разрушеніе семьи, развитіе животной страсти—это похоронный звонъ надъ жизнью, надъ культурой, грозное предвѣстіе скоро грядущей дикости.

Съ паденіемъ семьи, конечно, разрушается и общественная жизнь. Такъ было, какъ свидѣлствуетъ исторія, въ древне-классическомъ мѣрѣ, такъ и теперь. Въ самомъ дѣлѣ, посмотрите на окружающую жизнь, какъ она бѣдна идейнымъ и моральнымъ содержаніемъ, если не сказать болѣе! Ни въ наукѣ, ни въ искусствѣ, ни въ литературѣ мы не видимъ крупныхъ выдающихся талантовъ. Всѣ свои силы и таланты современные намъ люди посвящаютъ на внѣшнюю сторону жизни. Поэтому жизнь наша имѣетъ только красивую оболочку, за которой нерѣдко скрывается много отвратительнаго и грязнаго. Современные театральныя пьесы, литературныя рассказы и повѣсти, распространенныя картины, по своимъ сюжетамъ, весьма часто являются въ высшей степени вредными для нравственнаго чувства человѣка. Особенно все это пагубно вліяетъ на нашу молодежь. Молодость—это пора самой интенсивной восприимчивости. Какъ губка быстро вбираетъ въ себя влагу, такъ и свѣжія юныя силы быстро вбираютъ въ себя всѣ вредныя начала окружающей ихъ духовной жизни. Неудивительно, что подъ вліяніемъ удушливой умственной и нравственной атмосферы преждевременно увядаютъ молодыя силы, что эта золотая пора человѣческой жизни проходитъ безъ сладкихъ грезъ и лучшихъ идеаловъ.

Наконецъ, важнѣйшимъ факторомъ въ дѣлѣ воспитанія являются школы. Много на нихъ возлагаютъ надеждъ, особенно за послѣднее время. Но что можетъ сдѣлать школа при самой идеальной постановкѣ, когда нѣтъ прочнаго воспитанія семейнаго, когда окружающая общественная среда въ корнѣ разрушаетъ ея благія начинанія? Школа всегда держалась и держится охранительной тактики въ развитіи интеллектуальныхъ и эстетическихъ потребностей въ своихъ питомцахъ. Такъ, она бдительно слѣдитъ за тѣмъ, что читаютъ они, какими пользуются развлече-

ніями. Но что подбляет школа, когда ея питомцы безъ всякаго труда достаютъ книги, преждевременно знакомящія ихъ съ отрицательными явленіями жизни? Особенно за послѣднее время пріобрѣла значительный успѣхъ такъ называемая порнографическая литература, гибельно дѣйствующая на молодое поколѣніе. На нее съ жадностью набрасывается наша учащаяся молодежь, услаждаясь отвратительными образами порока и грѣха, которые въ ней рисуются въ заманчивомъ и привлекательномъ видѣ. Школа также тщательно оберегаетъ молодежь и отъ увлеченія вредными удовольствіями. Въ этихъ видахъ она запрещаетъ посѣщеніе учащимися неразрѣшенныхъ театралныхъ пьесъ, кинематографовъ, гдѣ преобладаетъ кафешантанный репертуаръ. Но что же опять подбляет школа, когда весьма часто сами родители водятъ своихъ дѣтей на фарсы?

Да, школа, безъ поддержки семьи и общества, не можетъ достигнуть положительныхъ результатовъ въ дѣлѣ воспитанія молодежи. Но все же нельзя относиться совершенно пассивно къ тому, какъ наша молодежь калѣчится въ самыхъ цвѣтущихъ лѣтахъ. Все же, какъ-никакъ, она отзывчива на все доброе и идеальное. Слѣдовательно, нужно какъ-нибудь пробудить въ ней возвышенныя стремленія. Въ этомъ отношеніи весьма желательными явленіями нужно признать вошедшія въ обычай образовательныя экскурсіи учащихся подъ руководствомъ воспитателей и наставниковъ. Безъ сомнѣнія, новыя впечатлѣнія, живыя наблюденія дадутъ богатую пищу для полезныхъ размышленій и, безъ сомнѣнія, отвлекутъ нашу молодежь отъ вредныхъ и пустыхъ развлеченій. Необходимо, конечно, оживлять монотонную и скучную жизнь учебнаго времени полезными занятіями, въ которыхъ могла бы проявиться самодѣятельность учащейся молодежи. Въ этомъ отношеніи весьма полезно организовать просвѣтительныя кружки, которые, безъ сомнѣнія, будутъ сильнымъ противовѣсомъ вреднымъ увлеченіямъ нашей молодежи. Но, повторяемъ, никакая школа не въ силахъ создать чего-либо прочнаго въ своихъ питомцахъ, если ея благія начинанія не будутъ поддер-

жаны самымъ энергичнымъ образомъ семьей и обществомъ. Поэтому великое дѣло воспитанія молодежи должно вестись совмѣстными силами семьи, общества и школы. Дѣятельность ихъ въ этомъ отношеніи должна быть строго объединенной и согласованной, — тѣмъ болѣе между ними не должно быть какого бы то ни было антагонизма. Только при условіи полного согласія семьи, общества и школы въ дѣлѣ воспитанія молодежи можно ожидать какихъ-либо положительныхъ результатовъ.

С. К. А.



Официальный отдѣлъ.

Распоряженія Епархіальнаго Начальства.

Перемѣны по службѣ.

Назначены: на должность духовнаго слѣдователя 1-го Гайсинскаго округа священникъ с. Носовець *Теодоръ Иясецкій*—5 января, на штатное діаконское мѣсто къ церкви с. Джулинокъ Гайсинскаго у. священникъ, состоящій на 1-мъ псаломщическомъ мѣстѣ при той же церкви, *Іоаннь Васильевъ*; на псаломщическія мѣста къ церквамъ: Николаевской м. Черновець Ямпольскаго у. окончившій курсъ духовной семинаріи *Аполлоній Столярскій*—8 января, с. Козацкаго Балтскаго у. (и. д. псаломщика) окончившій псаломщическую школу *Александръ Подолинный*—10 января и на священническое мѣсто къ церкви с. Приворотья Ушицкаго у., учитель церковно-прих. школы с. Малой Русавы, Ямпольскаго у. студентъ семинаріи *Петръ Корничь*—9 января.

Перемѣненъ діаконъ, состоящій на 2-мъ псаломщическомъ мѣстѣ при церкви с. Джулинокъ Гайсинскаго у., *Пантелеимонъ Холмицкій* на 1-е псаломщическое мѣсто къ той же церкви—8 января.

Оставленъ въ с. Сахнахъ Литинскаго у. священникъ *Николай Казаць*—6 января.

Отчисленъ и. д. псаломщика с. Глубочка Ушицкаго у. *Стефанъ Иваншинъ*—4 января.

Утверждены въ должности псаломщика къ церквамъ: с. Татарискъ Могилевскаго у., *Іоаннь Шуба*, с. Юзефовки Балтскаго у. *Іоаннь Слободянюкъ*—8 января и с. Немичинець Проскурвскаго у. *Алексій Пріймаць*—10 января.



Умерли: заштатный протоіерей *Василій Левицкій*—18 декабря и заштатный священникъ *Александръ Смолянскій*—29 декабря.

Вакантныя мѣста.

Священническія.

1) *Соколовка с.* Проскуровскаго у. съ 18 апрѣля 1911 г. Церк. земли 30 д. 1630 кв. с. и лѣса 4 д. 770 кв. с.; 1957 душъ обоого пола; причт. постр. ветхи; жал. свящ. 300 р., круж. дохода за 1909 г. 102 р. 80 коп.

2) *Чапля с.* Летичевскаго у. съ 12 іюня. Церк. земли 34 дес. 1626 кв. с.; 740 душъ обоого пола; причт. постройки выстроены въ 1897 году; жалов. свящ. 300 руб.; круж. доход. за 1911 г. 120 р. 8 коп.

3) *Стуфчинцы с.* Летичевск. у. съ 3 сентября. Церковн. земли 48 д. 1281 с. и лѣса 1 дес., народонасел. правосл. 2352 души обоого пола и евреевъ 36; причтовья постройки выстроены въ 1888 г.; жалов. священ. 300 р.; кружечн. дохода за 1911 г. 140 р.

4) *Яблуньковка с.* Летичевскаго у. съ 18 августа. Церк. земли 32 дес.; 572 души обоого пола; причт. постройки выстроены въ 1890 году; жалов. свящ. 300 руб., круж. дохода за 1911 г. 5 руб. 75 коп.

5) *Удрівцы с.* Каменецкаго у. съ 21 сентября. Церк. земли 52 дес. 587 кв. саж.; 727 душъ обоого пола; причт. постр. есть; жалов. свящ. 300 р.; круж. дохода за 1911 г. 100 р. 40 к.

6) *Баламутовка с.* Проскуровскаго у. съ 21 ноября. Церк. земли 65 дес. 1649 кв. саж.; 1905 душъ обоого пола; причт. постройки выстроены въ 1902 году; жалов. свящ. 300 р., круж. дохода за 1911 годъ 100 рублей 82 копейки.

7) *Завалійки с.* Проскуровскаго у. съ 30 ноября. Церк. земли 34 дес. 1560 кв. саж.; 1852 души обоого пола; причт. постр. выстроены въ 1862 году; жалов. свящ. 300 р.; круж. дохода за 1911 г. 131 рублей.

8) *Слободо-Пятковка с.* Ольгопольскаго у. съ 1 декабря. Церк. земли 33 дес.; 1456 душъ обоого пола; причт. постр. выстроены въ 1902 году; жалованья нѣтъ; круж. дохода за 1911 г. 98 руб. 24 копейки.

9) *Свѣчинцы с.* Ушицкаго у. съ 10 декабря. Церк. земли 45 дес. 1801 кв. саж.; 1081 душа обоого пола; причт. постройки выстроены въ 1902 году; жалованья священ. 300 руб.; кружеч. дохода за 1911 г. 72 рубля.

10) *Новое-Село с.* Проскуровскаго у. съ 19 декабря. Церк. земли 31 дес. 2166 кв. с.; 1277 душъ обоого пола; постр. выстроены въ 1906 году; жалов. свящ. 300 руб.; круж. дохода за 1911 г. 28 р. 90 коп.

11) *Обуховъ с.* Могилевскаго у. съ 27 декабря. Церк. земли 32 дес. 719 кв. с. и сѣнок. съ кустар. 5 дес. 140 кв. саж.; 1124 души обоого пола; постр. выстроены за 1900 году; жалов. свящ. 300 руб.; круж. дохода за 1911 годъ 390 руб. 64 1/2 коп.

12) *Копіевка с.* Брацлавскаго у. съ 31 декабря. Церк. земли 103 дес. 1764 кв. саж.; 1546 душъ обоого пола; причт. постройки выстроены въ 1887 году; жалов. свящ. 300 руб.; круж. дохода за 1911 г. 150 р. 71 коп.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Правильныя практическія сельско-хозяйственныя знанія, сообщаемыя журналомъ „Хуторъ“, помогутъ вамъ значительно увеличить доходность вашего хозяйства.

Для большей доступности журнала „Хуторъ“, подписная цѣна понижена и назначена за годъ, съ пересылкою, два рубля.

Самый распространенный сельско-хозяйственный журналъ.

Открыта подписка на 1913-й годъ,

VIII-й годъ изданія,

со множествомъ рисунковъ въ текстѣ и многими отдѣльными приложеніями,

практической сельско-хозяйственный журналъ,

ХУТОРЪ

имѣющій задачей распространять практически-полезныя по сельскому хозяйству свѣдѣнія, главнымъ образомъ пригодныя для небольшихъ хозяйствъ.

Выходитъ ежемѣсячно подъ редакціей ученаго агронома

П. Н. Елагина, „Хуторъ“ допущенъ въ бібліотеки учебныхъ заведеній всѣхъ вѣдомствъ и народныхъ читальни.

Заводичіе небольшихъ хозяйства—„хутора“ нуждаются въ правильныхъ сельско-хозяйственныхъ знанияхъ, которыя они и найдутъ въ журналѣ „Хуторъ“. Хозяйства при народ. училищахъ, церковныхъ-при чтовъ, подгородныя усадьбы дачи, все это также можно назвать „хуторами“, и при соответственныхъ познанияхъ намного увеличить ихъ доходность. Исключительно практическое направление журнала „Хуторъ“ даетъ намъ возможность отвѣчать на вопросы: какъ и что нужно сдѣлать, чтобы правильно устроить такія хозяйства и поднять ихъ доходность.

„Хуторъ“ отмѣченъ многими отличными отзывами. Напримеръ: Газета „Новое Время“: „Хуторъ“ редактируется извѣстнымъ специалистомъ въ области сельскаго хозяйства П. Н. Елагинымъ. При развитіи въ настоящее время мелкаго землевладѣнія и многочисленныхъ въгородскихъ поселковъ, журналъ „Хуторъ“ является подспорьемъ желающимъ заняться сельскимъ хозяйствомъ въ небольшихъ размѣрахъ“.

Журналъ „Пчеловодство“: „Обиліе матеріала чисто пракческаго характера и масса рисунковъ выгодно выдѣляютъ его среди извѣстныхъ намъ сел.-хоз. изданій. Зная, что наши читатели преимущественно люди живущіе землей, мы горячо рекомендуемъ имъ „Хуторъ“, чтобы съ помощью его указаній и совѣтовъ правильно устроить хозяйство и поднять его доходность“.

Программа: всѣ отрасли сельскаго хозяйства, ремесла и домоводство. Бесплатныя приложенія: 1. Чертежи и планы сельско-хозяйствен. построекъ. 2. Сѣмена лучшихъ огородныхъ, садовыхъ и полевыхъ растений.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА: съ пересылкою два руб. въ годъ. Адресъ: журналъ „Хуторъ“, С.-Петербургъ, Соляной пер., д. 9—1.

Открыта подписка на 1913 годъ

Задушевное слово.

Два еженедѣльные иллюстрированныя журнала для дѣтей и юношества, основанныя С. М. Макаровой и издаваемыя подъ редакціей П. М. Ольхина.

Подписной годъ съ 1-го ноября 1912 г.—Первые №№ высылаются немедленно.

Гг. годовые подписчики журнала „З. Сл.“ для дѣтей младшаго возраста (отъ 5 до 9 лѣтъ) получаютъ 52 №№ и 48 премій, въ числѣ которыхъ большая стѣнная картина изъ дѣтской жизни худ. К. Фрешля „Именинный подарокъ“ исполненная хромолитографіей въ 24 краски.—12 занимательныхъ игръ, работъ, руководій и т. п. для вырѣзыванія и склеиванія, въ видѣ раскрашенныхъ и черныхъ листовъ, а именно: копилка для денегъ, кукольный домикъ, мельница, будка для часовъ, лошадь-качалка, утинное озеро, пожарная каланча, рыцарскій замокъ, дядя Помъ, приданое

для куклы, большіе глаза, игра „Беруакъ“. 6 таблицъ „звѣринецъ въ картинахъ“ для рисованія и раскрашиванія. 12 иллюстр. книжекъ разсказовъ, повѣстей, сказокъ, шутъ къ и пр. для маленьк. дѣтей, въ числѣ которыхъ: Смѣшныя малютки. Шутки и прибаутки. Л. А. Чарской. Мышка Топтыгинъ и его семейство. Евг. Шведера. Звѣрки-проказники. Разказы въ стихахъ В. Мазуркевича, съ рис. А. Рабье. Наша мамуся. Сборн. стихотвор. про маму. Составилъ И. И. Гурвичъ, съ карт. Жизнь бабочки, А. Умнова, съ рис. автора. Фиделька. Пьеска-монологъ В. Цѣховской. 12 вып. илл. изд. „Новыя путеш. Мурзилки и его товарищей—лѣсныхъ человѣчковъ“, съ мн. илл. П. Кокса.—12 вып. „Маленькій ботаникъ“. Увлекательные популярн. разск. изъ жизни растеній. Х. Брюнинга, съ мног. илл.—4 таблицы „живопись безъ красокъ“. Поучительное развлеченіе для маленькихъ дѣтей 10 вып. „Знаменитые русскіе мальчики“, составл. для дѣтей младшаго возр. Вик. Русаковымъ, съ портр. и илл. (Новая серія).—4 тетради „Школы рисованія“. Проф. А. Л. Зона. (Новая серія).—6 тетрадей „Моя первая книга обо всемъ“. Энциклопедія дѣтскихъ знаній. Сост. М. А. Лятскій. Съ иллюстр.—Голоса звѣрей. Веселая игра для дѣтей.—Подвижной вѣчный календарикъ для вырѣзыванія и склеиванія.—Пьесенки малютки, сборникъ сост. Л. Ф. Энгелемъ. и мног. друг.

Гг. годовые подписчики журнала „З. Сл.“ для дѣтей старшаго возраста (отъ 9 до 14 лѣтъ) получаютъ 52 №№ и 48 премій, состоящихъ изъ книгъ въ числѣ которыхъ: Олянокъ въ мѣстѣ и царство бабочекъ. А альбомъ изъ 12 таблицъ въ краскахъ, съ объяснит. текстомъ проф. А. Берлина.—12 вып. „Писемскій для дѣтей“. Собраніе избр. сочин. знаменит. писателя подъ ред. Н. Лернера, съ илл.—4 вып. „Альбомъ моментъ“, съ объяснителн. текстомъ М. Василевскаго.—6 вып. „Петербургъ въ семь дней“. Достопримѣчат. столицы въ описан. и картин. сост. С. Карѣевъ.—6 вып. „Москва въ семь дней“. Составилъ Сергій Карѣевъ.—3 вып. „Альбомъ мѣтокъ и узоровъ для вышиванія“ русск. и франц. буквъ, монограммъ и вензелей.—8 вып. „Исторія книги въ Россіи“, сост. С. Ф. Либровичъ, съ мног. илл.—6 вып. „Настоящій Робинзонъ“ А. Е. Разина съ рисунками.—25 комнатныхъ игръ для дѣвочекъ и мальчиковъ, составилъ Вадимъ Радецкій, съ рис.—Тетрадь для записи набл. надъ природою съ объяснителн. текстомъ и руководящею статьею М. Владимірова.—10 вып. „Русскія свѣтила науки“. Біографическіе очерки Виктора Русакова, съ портретами и рис.—6 книжекъ „Библіотеки полезныхъ свѣдѣній“ для юношества, съ иллюстр., а именно: Какъ плести самой тружева. Какъ жить, чтобъ здоровымъ быть. Какъ сдѣлать самому фотографическій аппаратъ. Какъ устроить свою домашнюю бібліотеку. Какъ самому устроить акваріумъ.—Японскіе шахматы, съ таблицею и фигурами для вырѣзыванія и склеиванія и объяснителн. текстомъ.—6 вып. „Великіе міра“. Галерея историческихъ лицъ, въ повѣствовательныхъ очеркахъ М. А. Лятскаго. Съ портретами, снимками съ картинъ и пр.—12 вып. „Книги чудесъ“

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА на годъ 4 рубля, на $\frac{1}{2}$ года 2 р., на 3 мѣсяца (по желанію)—1 р., на 1 мѣсяць—50 коп. съ доставкой и пересылкой.

Цѣна № въ отдѣльной продажѣ—10 коп., съ перес.—15 к.
Объявленія печатаются по 30 коп. за строку петита въ $\frac{1}{2}$ ширины страницы.

Контрамамъ объявленій обычный %
Большія объявленія по соглашенію.

Контра журналу открыта ежедневно, кромѣ празднич. дней, отъ 11—4 ч. дня. Иногородныхъ просятъ адресовать всю корреспонденцію по адресу С.-Петербургъ, Васильевскій Остр., 11-я линія, д. № 36, кв. 11.

Пробный № журнала можетъ быть высланъ бесплатно по сообщенію адреса.

Редакторъ-издатель Е. П. Ивановъ:

2 р. 40 к. ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1913 г. 2 р. 40 к.

На ежедневную газету-журналъ

„СЕЛЬСКІЙ ВѢСТНИКЪ“.

(33 годъ изданія).

Въ теченіе года подписчики „Сельскаго Вѣстника“ получаютъ:

1) Ежедневную газету, за исключеніемъ дней послѣ-праздничныхъ.

2) Еженедельно воскресный № съ рисунками.

3) БЕЗПЛАТНЫЯ ПРИЛОЖЕНІЯ КЪ ГАЗЕТЪ:

а) Календарь и справочную книжку „Сельскаго Вѣстника“ на 1913 г., съ рисун. и картою.

б) 52 №№ сельско-хоз. журнала „Деревенское Хозяйство“ съ рисунками.

в) 52 №№ журнала „Отвѣты на вопросы подписчиковъ“ и „Книжку разъясненій“.

г) 24 №№ журнала „Кустарный Трудъ“ съ рисунками.

д) Листки и брошюры Глав. Управленія Землеустр. и Земледѣлія по землеустройству, сельскому хозяйству и кустарнымъ промысламъ.

Условія подписки съ доставкой и пересылкой: на годъ со всѣми приложениями 2 руб. 40 коп., на полгода 1 руб. 30 коп., на прочіе сроки: на 3 мѣс.—70 коп., 2 м.—50 коп., 1 м.—30 коп.

Полугодовые и разносрочные подписчики не получаютъ Календаря и „Книги разъясненій“. Желаящіе получить эти приложения доплачиваютъ: 1) за „Календарь“—25 коп., 2) за „Книгу разъясненій“—10 коп.

Открыта подписка на 1913 годъ на издаваемые при „Сельскомъ Вѣстникѣ“ за особую подписную плату журналы:

2 руб.

„Родная Страна“

2 руб.

(Второй годъ изданія).

Ежемѣс. иллюстр., литерат.-историч., семейно-обществ. и научно-популярный журналъ. Выходитъ книжками до 5 печатныхъ листовъ на хорошей бумагѣ въ обложкѣ.

2 р. „ЖУРНАЛЪ ЗЕМЛЕДѢЛЬЦА“ 2 р.

(Второй годъ изданія).

Ежемѣсячный сельско-хозяйственный журналъ, посвященный интересамъ мелкаго и средняго хозяйства. Ежемѣсячно до 80 стр. текста съ рисунками.

Условія подписки, особо на каждый журналъ: на годъ съ 1 Января по 31 Декъ съ доставкой пересылкой по 2 р., на полгода съ 1 Января по 30 Юня, или съ 1 Юля по 31 Декъ, по 1 р. 20 к. На 3 мѣсяца—75 к. и 25 к. въ мѣсяць за каждый журналъ. Въ розничной продажѣ за каждый экзempl. журнала (безъ перес.)—25 к. Подписка на газету и журналы принимается въ Конторѣ „Сельскаго Вѣстника“, СПБ., Мойка, 32, и во всѣхъ почтов. конторахъ и отдѣленіяхъ.

Главный Редакторъ всѣхъ изданій „Сельскаго Вѣстника“
П. Зубовскій.

Открыта подписка на

„ЗАКОНОУЧИТЕЛЬ“

Церковно-педагогическій и общественный журналъ, выходитъ 2 раза въ мѣсяць.

Подписная цѣна: на годъ—четыре руб., на полгода—дваруб. 50 к.

На другіе сроки подписка не принимается.

Адресъ редакціи: г. Житомиръ, Дмитріевская 24

ПРОГРАММА: I отдѣлъ. Передовыя статьи по вопросамъ церковно-педагогическимъ и общественнымъ. II отдѣлъ. Правительственныя распоряженія и мнѣнія по школьнымъ дѣламъ. III отдѣлъ. Сообщенія о законоучительствѣ въ предѣлахъ русскаго государства (извѣстія внутри Имперіи). IV отдѣлъ. Положеніе Закона Божія за границей (заграничныя извѣстія). V отдѣлъ. Корреспонденціи по Россіи (извѣстія и замѣтки). VI отдѣлъ. Печать. VII отдѣлъ. Изъ области юридическо-законоучительской. Отвѣты редакціи по недоумѣннымъ вопросамъ законоучительства. VIII отдѣлъ. Смѣсь. Библиографія. Объявленія.

Редакторъ-издатель, протоіерей А. Голосовъ.

13-й годъ
изданія

ПОДПИСКА НА 1913 ГОДЪ.

13 й годъ
изданія

Ежедневная газета

„РУССКОЕ ЧТЕНІЕ“

съ бесплатнымъ прилож. еженедѣльнаго худож. литер. иллюстр. журнала „Сборникъ Русскаго Чтенія“.

Телеграммы, фельетона, рассказы, большой отдѣлъ сельскаго хозяйства. Самая дешевая, распространенная и освѣдомленная газета. Новости одновременно съ друг. газетами. Свои корреспонденты. Полная освѣдомленность отчеты о думѣ.

Всего въ 1913 году 54 бесплатныхъ приложенія.

Сверхъ того еще особыя преміи:

1) **Справочный указатель**

объ опредѣленія на разныя должности въ казенныя, общественныя и частныя учрежденія (новое 5-е значит. дополненное изданіе). Въ этомъ „Справочномъ Указателѣ“ даны самыя подробныя указанія какъ получить мѣсто. Порядокъ опредѣленія на службу (формы прошеній). Условія службы и проч. свѣдѣнія.

2) Адвокатъ, -практикъ, корреспондентъ-практикъ и дѣловой писмовникъ. Новое 2-е значительно дополненное изданіе.

3) Подробный сборникъ свѣдѣній о всѣхъ учебныхъ заведеніяхъ и курсахъ (новое 2-е значит. дополненное изданіе), по даннымъ на 1913 г., подготовляющихъ, преимущественно, къ практической профессиональной дѣятельности и обезпечивающихъ полученіе хорошо оплачиваемой должности.

Подписчики получаютъ отвѣты на всѣ вопросы и совѣты врача; въ срочныхъ дѣлахъ особыми письмами. Подробные номера газеты „Русское Чтеніе“ съ журналами бесплатно. Подписка принимается въ Главной конторѣ и редакціи: С.-Петербургъ, Надежинская, № 19 и во всѣхъ мѣстахъ по приему подписки.

На годъ 3 руб. съ пересылкой. На 6 мѣс. 1 р. 50 к. съ пересылкой.

Редакторъ Издатель Дм. Дубенскій.

О подпискѣ въ 1913 году на еженедѣльное изданіе:

„Троицкое Слово.“

(Четвертый годъ изданія).

Цѣна за 50 №№ въ годъ одинъ рубль съ пересылкою.

Изданіе это предпринято обителью преп. Сергія въ ознаменованіе исполнявшагося 300-лѣтія освобожденія Лавры отъ поль-

ско-литовской осады. Какъ живой памятникъ славныхъ подвиговъ великихъ борцовъ за св. Церковь Православную, за Самодержавнаго Царя и Святую Русь въ тяжелую годину смутнаго времени, „Троицкое Слово“ продолжаетъ, по мѣрѣ силъ, святое служеніе троицкихъ иноковъ тѣмъ свѣтлымъ идеаламъ, за которые полагали души свои наши присноблаженные предки на зарѣ новой, Богомъ благословенной династіи славнаго Царственнаго Дома Романовыхъ. Отвѣчая на запросы современной духовной жизни, оно ставитъ своею задачею раскрывать въ сознаніи русскихъ людей и укрѣплять въ ихъ сердцахъ тѣ основныя начала православнаго міровоззрѣнія, которыя легли въ основу нашей русской народной души. По своему содержанию, духу и направленію „Троицкое Слово“ представляетъ собою то же, что и извѣстные „Троицкіе Листки“, и встрѣчено православными русскими людьми съ такимъ же чувствомъ благодарности и любовію.

Редакторъ всѣхъ Троицкихъ изданій одинъ и тотъ же: и Троицкіе Листки, и Божія Нива съ ея Зернышками, и Троицкое Слово—всѣ выходятъ подъ редакціей Епископа Нікона. Всѣ наши читатели составляютъ одну семью и приглашаются подписываться на оба журнала вмѣстѣ: Троицкое Слово и Божію Ниву съ приложеніемъ Зернышекъ.

Подписная цѣна за оба изданія (50 №№ Троицкаго Слова, 12 №№ Вожіей Нивы и 12 книжекъ Зернышекъ) два рубля съ пересылкою въ годъ.

Отдѣльно каждое изданіе одинъ рубль въ годъ.

Адресъ общей ихъ редакціи: Сергіевъ Посадъ, Моск. губ.

Коммисіонная скидка не допускается.

Подписка на полгода и отдѣльные мѣсяцы не принимается.

Первые три тома ж. Тр. Слово высылаются сброшюрованными по 1 р. 25 к., въ папкѣ по 1 р. 50 к., въ коленкорѣ по 1 р. 75 копеекъ съ пересылкою.

Редакторъ-цензоръ Епископъ *Ніконъ*, Членъ Государств. Совѣта и Святѣйшаго Правит. Синода.

Адресъ: Сергіевъ Посадъ, Моск. губ., Редакція „Троицкаго Слова“.

Отъ редакціи „Троицкихъ Листковъ“.

Троицкіе Листки издаются собственно для бесплатной раздачи въ дни праздничные богомольцамъ изъ престога народа, приходящимъ на поклоненіе преп. Сергію. Но какъ многіе изъявляютъ желаніе имѣть ихъ въ полномъ составѣ всѣхъ вышедшихъ №№, или выписывать ихъ для раздачи народу по воскреснымъ и праздничнымъ днямъ при нѣбогослужебныхъ собесаѣданіяхъ, то они имѣются и въ продажѣ, при чемъ сумма, явручаемая за нихъ, идетъ на изданіе тѣхъ же листковъ.

По 1 января 1913 года вышло всего 1330 №№ листковъ, въ которыхъ помѣщено болѣе 1700 статей, со множествомъ рисунковъ. Цѣна полного набора листковъ безъ евангельскихъ (съ № 801—1000) съ пересылкою до 1000 верстъ 6 р., а далѣе 7 рублей.

При требованіи листковъ отдѣльными частями цѣна ихъ за сотню безъ пересылки 45 коп., съ пересылкою 65 копеекъ.

„Троицкіе Листки“ съ № 801 по 1000-й содержитъ полное толкованіе на Евангеліе отъ Маттея. Цѣна въ папкѣ 2 р., а въ коленкорѣ 2 р. 50 копеекъ съ пересылкою.

„Троицкіе Листки“ имѣются сброшюрованными въ отдѣльные выпуски по 40 №№ въ каждомъ. Всѣхъ выпусковъ 33 экзмп. Цѣна каждаго выпуска 30 коп. безъ пересылки, 40 съ пересылкою. Выпуски можно выписывать для школьныхъ бібліотекъ въ папкѣ. Цѣна 40 коп. безъ пересылки.

„Троицкіе Листки“ можно прибрѣтать въ папѣ сотнями (10 экз.), томами (6 томовъ по 200 №№ въ каждомъ) Цѣна каждой сотни 85 коп. съ пересылкою. Томы же въ папкѣ высылаются по 2 р.; въ коленкорѣ 2 руб. 50 коп. съ пересылкою.

„Дванадцатые праздники“ — сборникъ „Троицкихъ Листковъ“ Цѣна въ папкѣ съ пересылкою 85 коп.

Каталогъ другихъ Троицкихъ изданій высылается бесплатно. Редакторъ-цензоръ Епископъ. *Никонъ*, Членъ Государств. Совѣта и Святѣйшаго Правит. Синода.

Адресъ: Сергіевъ Посадъ, Моск. губ., Редакція Троицкихъ Листковъ

Трезвая Жизнь.

(IX-й годъ изданія).

Ежемесячный литературный, общественный и научно-популярный журналъ.

Одобренный Учебнымъ Комитетомъ Св. Синода для ученическихъ и фундаментальныхъ бібліотекъ духовно-учебныхъ заведеній. Нашъ журналъ, освѣщая вопросы трезвеннаго движенія и пролагая пути въ область все новыхъ и новыхъ средствъ борьбы съ смертоноснымъ недугомъ пьянства, является однимъ изъ самыхъ дешевыхъ литературныхъ ежемѣсячниковъ, преслѣдующихъ просвѣтительныя цѣли.

Освѣдомляя о постановкѣ и ходѣ трезвеннаго дѣла на Руси, журналъ въ то же время постарается дать рядъ простыхъ, но художественныхъ разказовъ и вообще статей, приспособленныхъ къ запросамъ народной аудиторіи.

Въ нѣкоторыхъ статьяхъ будутъ освѣщаться вопросы объ организаціи трезвенной работы въ приходѣ и даваться методическія указанія о веденіи школьныхъ уроковъ трезвости.

Въ программу журнала съ 1913-го года вводятся два новыхъ отдѣла: 1). Литературный альбомъ. Отрывки изъ художественной русской и иностранной литературы для чтенія въ обществахъ трезвости.

2) Трезвенная старина. Очерки прошлаго и памятники старинной борьбы за трезвость.

Съ первой книжки начнется печатаніемъ трудъ Френсиса Джоветта подъ заглавіемъ:

„БЛЮДИТЕ ТѢЛО и ДУШУ“.

(Переводъ съ англійскаго).

Кромѣ 12 книжекъ, въ которыхъ около 1500 страницъ текста, журналъ дастъ въ качествѣ бесплатнаго приложенія книгу

Школьные уроки и бесѣды о трезвости.

Въ этой книгѣ собранъ и прекрасно разработанъ богатый матеріалъ для веденія уроковъ трезвости въ школахъ.

Сотрудники тѣ же, что и въ „Отдыхъ Христіанина“

Цѣна журнала съ приложеніемъ и пересылкою 2 руб. въ годъ. За границу 3 руб. Перемѣна адреса 25 к. Допускается разсрочка.

Подписка на всѣ три журнала принимается въ главной конторѣ Александро-Невскаго Общества трезвости (СПБ., Обводный, 116) и въ книжныхъ магазинахъ.

Адресъ редакціи: С.-Петербургъ, Обводный, 116.

Редакторъ прот. Петръ Миртовъ.

Воскресный Благовѣсть.

(XI-й годъ изданія).

Еженедѣльный проповѣдническій и религіозно-назидательный журналъ.

Задача журнала — дать живой, чуждый схоластики, но отвѣчающій на вопросы времени, матеріалъ для семейнаго чтенія для проповѣднической каѳедры, для виѣбогослужебныхъ бесѣдъ и вообще для народныхъ аудиторій.

Въ журналѣ на каждый воскресный и праздничный день помещается образецъ или схема проповѣди. Въ отдѣлѣ „На каждый день“ даются сжатые, но оригинальные по идеѣ и художественному замыслу маленькія статьи и, рассказы, очерки, размышленія, приуроченныя къ календарнымъ событіямъ.

Кромѣ 52 номеровъ журналъ дастъ бесплатнымъ приложеніемъ книгу:

„Слова и рѣчи Антонія митрополита С.-Петербургскаго“.

Это — большой, изящно отпечатанный томъ въ 327 страницъ, съ художественно исполненнымъ портретомъ автора на мѣловой бумагѣ.

„Архіерей не имѣетъ своей личной жизни, жизни для себя,

но онъ, живетъ жизнью церкви, посвящая свою жизнь спасенію другихъ въ жизни которыхъ и заключаются его радости и не взгоды. Въ этомъ отношеніи настоящее собраніе рѣчей, словъ и поученій имѣетъ значеніе дневника моей жизни за 25 лѣтъ“. Такъ пишетъ Митрополитъ Антоній въ предисловіи къ только что вышедшему собранію его рѣчей, словъ и поученій. И дѣйствительно, этотъ сборникъ является дневникомъ его жизни и вмѣстѣ съ тѣмъ лѣтописью важнѣйшихъ событій церковной, государственной и общественной жизни русскаго народа, въ которой митрополиту, по его архипастырскому служенію, приходилось принимать близкое участіе. На страницахъ книги архипастыря развертываются страницы русскоѣ исторіи, одно за другимъ проходятъ въ христіанскомъ освѣщеніи важнѣйшія событія, радостныя и печальныя, минувшаго двадцатипятилѣтія.

Цѣна журнала съ приложеніемъ и пересылкой три руб. въ годъ. За границу четыре руб. За перемѣну адреса 42 коп. Допускается разсрочка.

Сотрудники тѣ же, что и въ ж. „Отдыхъ Христіанина“.

Открыта подписка на 1913-й годъ на журналы:

1.

Отдыхъ Христіанина.

(XIII-й годъ изданія)

Это—ежемесячный журналъ художественной беллетристики, отражающій въ себѣ и всѣ явленія религиозно-философской мысли и жизни, литературныхъ и церковно-общественныхъ теченій

Кромѣ 12 книжекъ, въ которыхъ до 2000 страницъ текста журналъ дастъ въ видѣ безплатнаго приложенія на 1913-й годъ отдѣльную книгу

„СКАЗАНІЯ О ХРИСТѢ“,

собранныя и записанныя извѣстной шведской писательницей Сельмой Лагерлефъ. Высокая мысль и глубокое чувство воплотились въ этой чрезвычайно интересной его содержанію прекрасной книгѣ въ живые, яркіе и трогательные образы и картины изъ земной жизни Спасителя, удовлетворяющіе религиозное и художественное чувство читателя. Книга будетъ богато иллюстрирована и издана по образцу современныхъ художественныхъ западно-еврейскихъ изданій.

Въ журналѣ въ отдѣлѣ беллетристики сотрудничаютъ: А. А. Коринфскій, Г. Т. Сѣверцевъ-Поливовъ, В. П. Никоновъ, Р. П. Кумовъ, В. Я. Свѣтловъ, И. П. Ювачевъ, А. А. Клавинъ, А. Ѳ. Платонова, Е. Н. Погожевъ-Поселянинъ, Н. Р. Политуръ, Майя-Н. М. Бѣлавинъ, (Воротынский). А. В. Кругловъ, М. И. Несмѣловъ, Заешникова Л. М.

Въ журналѣ широко поставленъ апологетическій отдѣлъ. Его ведетъ извѣстный ученый богословъ профессоръ Кіевскаго

Университета прот. П. Я. Свѣтловъ, По вопросамъ вѣры, морали, церковнаго права, а также по вопросамъ церковно-общественнымъ въ журналѣ пишутъ: профессоръ, М. М. Тарѣевъ, проф. П. А. Флоренскій, профессоръ Н. Д. Кузнецовъ, прот. С. И. Остроумовъ, о. Михаилъ Левитовъ, Д. И. Боголюбовъ, Н. П. Розановъ, проф. Говоровъ, М. Тычининъ, прот. Ф. Н. Орнатскій, прот. П. Н. Лихостеки, прот. І. П. Слободской, о. П. Антоновъ, А. Н. Соловьевъ и др. Кромѣ апологетическаго, въ журналѣ ведутся слѣдующіе постоянные отдѣлы:

- 1) Отголоски жизни и литературы (ведетъ Н. П. Смоленскій),
- 2) Да будутъ всѣ едино (И. Б. Ювачевъ),
- 3) Церковное обозрѣніе,
- 4) Среди газетъ и журналовъ,
- 5) Извѣстія и замѣтки,
- 6) О книгахъ.

Кіевское товарищество художниковъ религіозной живописи

(Кіевъ, Сънная площадь, № 6).

исполняетъ маслянными красками художественную роспись храмовъ и живопись иконъ. Каждая взятая Кіевскимъ товариществомъ работа какъ по росписи большихъ соборныхъ храмовъ, такъ и скромныхъ сельскихъ церквей выполняется обязательно при участіи старшихъ членовъ т-ва, извѣстныхъ всей Россіи по специальности художниковъ.

Уставъ т-ва, утвержденный Правительствомъ, высылается по требованію бесплатно.

Содержаніе:—1) Вѣчность.—2) Идеалы воспитанія и дѣйствительность.

О ф ф и ц и а л ь н ы й о т д ѣ л ь : Распоряженія Епарх. Начальства.

1) Перемены по службѣ.—2) Вакантныя мѣста.—Объявленія

Приложеніе: Объявленія о журналахъ (1—16 стр.).

Редакторъ протоіерей **Е. Сѣцинскій.**

Завѣдующіе издательствомъ прот. **Е. Сѣцинскій** и **С. Дложевскій.**

Кам.-Под. Тип. Свято-Троицкаго Братства. Уг. Базарн. и Бульварн.-у.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Иллюстрированный духовный журналъ

Воскресный День

и иллюстрированная газета

СОВРЕМЕННАЯ ЛѢТОПИСЬ. 27-й годъ изданія. Допущенъ въ библиотеки духовно-учебныхъ заведеній. Адресъ редакціи: Москва, Мясницкая улица, домъ Николаевской церкви.

За 4 р въ годъ съ пересылкой и доставкой въ 1913 г. будетъ дано: **52 №№** журнала иллюстрир., въ объемѣ 1½ печати листовъ большаго формата каждый, по слѣд. программѣ: 1) Церковь Христова въ ея прошломъ 2) Церковь Христова въ ея настоящемъ. 3) Христіанское богослуженіе 4) Христіанское искусство 5) Церковная географія 6) Евангельская проповѣдь. Подвиги проповѣдниковъ Евангелія на окраинахъ русской земли 7) Христіанская мысль. Вѣроученіе и нравоученіе 8) Религіозно-нравственная оцѣнка художественныхъ произведеній свѣтской литературы 9) Церковно-бытовая жизнь. Разказы изъ церковно-бытовой и религіозно-нравственной жизни: **52 №№** газеты „Современная Лѣтопись“ по слѣдующей программѣ 1) Статьи по церковно-общественнымъ вопросамъ. 2) Церковно-общественная жизнь въ Россіи. 3) Распоряженія епархіальныхъ начальствъ 4) Среди газетъ и журналъ 5) Церковно-обществен. жизнь за границей 6) Корреспонденціи 7) Полезныя свѣдѣнія. 8) Разныя извѣстія 9) Смѣсь. **50 №№** „Воскресныхъ листковъ“, гдѣ будутъ помѣщаться простые назидательные разказы изъ житій святыхъ съ нравственнымъ приложеніемъ для простаго народа. **12** кн. поученій „Благовѣстникъ“ на воскресные и праздничные дни. **6** кн. „За трезвость“, посвященные вопросамъ борьбы съ пьянствомъ. Въ нихъ будутъ помѣщаться статьи о вредѣ пьянства, разказы, стихотворенія, свѣдѣнія о дѣятельности обществъ трезвости и развитіи трезвеннаго движенія въ Россіи

Иллюстрированные стѣнные листы по религіозно-нравственнымъ вопросамъ. Текстъ будетъ помѣщенъ только съ одной стороны, для развѣшиванія на наружныхъ стѣнахъ храмовъ и школъ.

Кромѣ этого, въ 1913 г. будетъ дано: **6** вып. „У церковной ограды“, посвященныхъ вопросамъ приходской жизни, ея укрѣпленія и возрожденія

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА на „Воскресный День“ со всеми приложеніями съ пересылкой и доставкой на годъ 4 р., на полгода 2 р 50 к. Благодѣтельные, выписывающіе журналъ не менѣе 10 экз., получаютъ еще одиннадцатый экз. бесплатно. Подписка принимается въ Москвѣ, въ редакціи: Мясницкая, д. Николаевской церкви.

Редакторъ и издатель протоіерей С. Уваровъ

О ПОДПИСКѢ въ 1913 году на еженедѣльный
иллюстрированный журналъ

ВОКРУГЪ СВѢТА

XXIX ГОДЪ ИЗДАНІЯ.

ЖУРНАЛЬ БУДЕТЬ ВЫХОДИТЬ ВЪ 1913 ГОДУ

ПО НОВОЙ, ЗНАЧИТЕЛЬНО РАСШИРЕННОЙ ПРОГРАММѢ.

Журналъ ставитъ своею цѣлью широкое и всестороннее ознакомленіе своихъ читателей съ культурной жизнью и творческой работой человѣчества.

Приобрѣтѣ исключительное право на изданіе произведеній **Л. И. ТОЛСТОГО**, „ВОКРУГЪ СВѢТА“ дастъ своимъ подписчикамъ въ 1913 году, кромѣ 50 номеровъ журнала, полное собраніе сочиненій **Л. Н. ТОЛСТОГО**, въ двухъ изданіяхъ, подъ редакціей и съ примѣчаніями **П. И. БИРЮКОВА**.

ПЕРВОЕ ИЗДАНІЕ, состоящее изъ 24-хъ книгъ, будетъ содержать въ себѣ полное собраніе художественныхъ сочиненій, вышедшихъ какъ до 82-го года, такъ и послѣ этого года, а также и посмертныя.

Въ это изданіе войдутъ слѣдующія произведенія:

Дѣтство, отрочество и юность. Съ приложеніемъ неизданныхъ вариантовъ. **Военные рассказы:** Набѣгъ, Казаки, Севастополь въ декабрѣ 1854 г., въ маѣ 1855 г. и въ августѣ 1855 г., Рубка лѣса, Встрѣча въ отрядѣ съ московскимъ знакомымъ. **Рассказы:** Утро помѣщика, Метель, Записки маркера, Два гусара, Альбертъ, Люцернъ, Три смерти, Семейное счастье, Поликушка, Холстомѣръ, Декабристы, Тихонъ и Маланья, Идиллія. **Война и миръ.** Романъ. Съ приложеніемъ неизданныхъ вариантовъ. **АННА БАРЕНИНА.** Романъ. Съ приложеніемъ неизданныхъ вариантовъ. **Повѣсти и рассказы 80-хъ и 90-хъ годовъ:** Смерть Ивана Ильича, Ходите въ свѣтъ, Крейцеровъ соната съ послѣсловіемъ, Хозяинъ и работникъ. **Драматическія произведенія:** Власть тьмы, Плоды просвѣщенія, Первый винокуръ, Живой трупъ, Свѣтъ во тьмѣ свѣтитъ, Отъ нея всѣ качества. **Воскресеніе.** Романъ. **Художественныя произведенія посмертнаго изданія:** Хаджи-Муратъ, Отецъ Сергій, Дьяволъ, Послѣ бала, Алеша-горшокъ.

Какъ при жизни **Л. Н. Толстого**, такъ и послѣ его смерти велась идейная борьба по поводу его религіозныхъ и философскихъ идей, но у **Л. Н. Толстого** есть то, что ни у кого не вызываетъ разногласія и на чемъ сходятся люди равныхъ убѣжденій, а именно—его художественныя произведенія.

Текстъ настоящаго изданія проверенъ **П. И. Бирюковымъ** большею частью по первымъ изданіямъ или по рукописямъ. Въ дополненіяхъ къ „Войнѣ и миру“, „Аннѣ Карениной“ и нѣкото-

рымъ другимъ сочиненіямъ даны новыя, нигдѣ ранѣе не опубликованные варианты. Такимъ образомъ, это изданіе художественныхъ произведеній Л. Н. Толстого явится наиболѣе тщательно редактированнымъ изданіемъ изъ всѣхъ бывшихъ.

Второе изданіе будетъ состоять изъ 48 книгъ и заключать полное собраніе всѣхъ сочиненій Л. Н. ТОЛСТОГО, какъ художественныхъ, такъ и философскихъ, педагогическихъ и публицистическихъ, доступныхъ русской публикѣ по цензурнымъ условіямъ.

Съ вѣншей стороны оба изданія не будутъ носить обыкновеннаго характера журнальныхъ приложеній, а будутъ отпечатаны на хорошей, плотной бумагѣ четкимъ шрифтомъ.

Подписная цѣна на журналъ „Вокругъ Свѣта“ съ 24 книгами, содержащими собраніе художественныхъ сочиненій Л. Н. Толстого, съ пересылкой и доставкой 7 р. Допускается разсрочка: 3 руб. при подпискѣ, 2 руб. къ 1 апрѣля и 2 р. къ 1 юня.

Подписная цѣна на журн. „Вокругъ Свѣта“ съ 48-мя книгами полнаго собранія всѣхъ сочиненій Л. Н. Толстого съ пер. и дост. 11 р. Допускается разсрочка: при подпискѣ 4 рубля, къ 1 апрѣля 4 рубля и къ 1 юля 3 рубля.

Замѣна перваго изданія вторымъ и наоборотъ послѣ подписки не допускается.

Контора журнала „Вокругъ Свѣта“: Москва, Тверская, д. № 48.
Изданіе Т-ва И. Д. Сытина. Редакторъ Вл. А. Поповъ.

Открыта подписка на 1913 годъ на

„Душеполезное Чтеніе“

(пятьдесятъ четвертый годъ изданія).

Основанный 53 года тому назадъ въ Бозѣ почившимъ преосвященнѣйшимъ Виссаріономъ, Епископомъ Костромскомъ и Галицкимъ, въ соучастіи съ высокопреосвященнымъ Амвросіемъ-Архіепископомъ Харьковскимъ, журналъ „Душеполезное Чтеніе“ поставилъ свою задачу — „служить духовному и нравственному наставленію христіанъ, удовлетворять потребности назидальнаго и повѣрнаго духовнаго чтенія“. Такъ опредѣлена была эта задача приснопамятнымъ святителемъ Филаретомъ, митрополитомъ Московскимъ, въ его донесеніи свят. Синоду объ изданіи журнала.

Для достиженія этой цѣли въ составъ журнала съ самаго начала его существованія входили: 1) Труды, относящіяся къ изученію Свящ. Писанія. 2) Статьи вѣручительнаго и правдоучительнаго содержанія съ обращеніемъ особеннаго вниманія на современныя явленія въ общественной и частной жизни, согласныя или несогласныя съ ученіемъ и уставомъ православной церкви. 3) Церковно-историческіе рассказы на основаніи первоисточниковъ и др. авторитетныхъ памятниковъ. 4) Воспоминанія о лицахъ, замѣчательныхъ по заслугамъ для Церкви и по духовно-нравственной жизни. 5) Статьи, относящіяся къ православному

богослуженію. 6) Общепонятное и духовно-поучительное изложене свѣдѣній изъ наукъ естественныхъ. 7) Описаніе путешествій къ свѣтымъ мѣстамъ. 8) Свѣдѣнія и сужденія о расколѣ и 9) Разныя извѣстія и замѣтки.

По кончинѣ Митрополита Филарета (1867 г.), къ этимъ отдѣламъ присоединился новый, посвященный имѣющимъ руководственное значеніе для пастырей и мірянъ резолюціямъ, мнѣніямъ, донесеніямъ и письмамъ этого богомудраго Святителя. Когда же на мѣсто преосвященнаго Вассаріона редакторомъ журнала сталъ протоіерей Д. Θ. Касидьянъ, много лѣтъ предъ тѣмъ бывший профессоромъ Моск. Дух. Академіи по кафедрѣ исторіи западныхъ исповѣданій, въ „Душеполезномъ Чтеніи“ стали помѣщаться свѣдѣнія объ этихъ исповѣданіяхъ съ разборомъ ихъ ученія и обрядовъ, и особенное вниманіе обращено было на ознакомленіе читателей съ „письмами“ въ Божѣ почившихъ въ эти годы оптинскаго „старца“ іеросхимонаха о. Амвросія и преосвященнаго Феофана, Вышскаго затворника, при жизни своей напечатавшаго въ „Душеполезномъ Чтеніи“ почти всѣ свои толкованія посланій Св. Ап. Павла. Редакція вполне справедливо полагала, что „жизнь, письма и статьи“ этихъ свѣтильниковъ русской Церкви послѣдняго времени „представляютъ вполне авторитетное и самое удобное для всѣхъ званій и состояній во всей православной Россіи, чтеніе не праздно и тщетное, а отвѣчающее на самыя насущныя и жизненные вопросы и на всевозможные случаи“. Журналъ „никогда неслѣдуя рабски духу времени“ и подвергая „критикѣ“—разбору и опроверженію разныя отрицательныя ученія съ православно-церковной точки зрѣнія,—всегда оставался неизмѣнно вѣрнымъ своей основной задачѣ и вполне сохранилъ свой духовный обликъ, которымъ отличается онъ отъ многихъ другихъ духовныхъ журналовъ.

Смѣемъ думать, что въ этой именно неизмѣнной вѣрности журнала своей первоначальной задачѣ, въ строго-православной церковности его направленія и въ его общепонятности заключается причина того сочувствія къ нему читателей, благодаря которому журналъ, имѣя главными своими подписчиками духовенство и многихъ изъ свѣтскихъ образованныхъ русскихъ людей церковнаго направленія, хорошо извѣстенъ и за границей,—даже въ далекой отъ насъ Америкѣ, Китаѣ и Японіи.

Въ наступающемъ 1913 году „Душеполезное Чтеніе“ съ Божіей помощью будетъ издаваться на тѣхъ же основаніяхъ, на какихъ издавался онъ съ начала его существованія въ теченіе пятидесяти трехъ лѣтъ. Служить духовнымъ религіозно-нравственнымъ нуждамъ и потребностямъ времени, отзываясь на нихъ общедоступнымъ словомъ въ строго-правомъ лавномъ духѣ и направленіи и въ характерѣ веденія для слѣдующимъ за вѣщаніемъ и руководствомъ указаніямъ и примѣру основателей журнала и его старѣйшихъ редакторовъ,—таковы задачи, которыя ставитъ себѣ редакція и въ будущемъ въ подборѣ статей, долженствующихъ входить въ указанный выше составъ журнала. Нѣкоторыя статьи будутъ иллюстрироваться соответствующими рисунками.

Или навстрѣчу духовной любознательности читателей, въ концѣ каждой книжки журнала будемъ помѣщать библиографію и указаніе вновь выходящихъ книгъ и статей религіозно-нравственнаго содержания.

Въ видѣ отдѣльныхъ приложеній будутъ даны:

1) Досель хранившійся въ рукописи капитальный трудъ извѣстнаго канониста православнои Церкви Высокопреосвященнаго Алексія, Архіепископа Литовскаго:

О православной церкви и ея управленіи.

Насущный современный интересъ этого вопроса и имя автора, бывшаго профессора Московск. Дух. Академіи, въ 70-хъ годахъ прошл. столѣтія принимавшаго большое участіе въ духовно-судебной реформѣ, достаточно, думаемъ, говорить о высокой цѣнности этого приложенія

2) Продолженіе даннаго въ 1912 году сочиненія аббата Гетте:

„Исторія Іезуитскаго ордена“.

3) Сочиненіе извѣстнаго ученаго антидарвиниста А. А. Тихомірова подъ заглавіемъ:

„Самообманъ въ наукѣ и искусствѣ“.

Опредѣленіемъ Училищнаго Совѣта при Святѣйшемъ Синодѣ отъ 16—19 іюня 1898 г. за № 477, утвержденнымъ Оберъ-Прокуроромъ Св. Синод., постановлено: издаваемый въ Москвѣ ежем. дух. ж. „Душеполезное Чтеніе“—одобрить, въ настоящемъ его видѣ, для библиотекъ церковно-приходскихъ школъ.

Цѣна за годовое изданіе журнала со всѣми его приложеніями 3 р. 50 к. безъ пересылки, 4 р. съ пересылкой. За границу—5 рублей.

Адресъ: Москва, редакція „Душеполезное Чтеніе“ при церкви Святителя Николая въ Толмачахъ.

Можно подписываться и во всѣхъ болѣе извѣстныхъ книжныхъ магазинахъ.

Редакторъ профессоръ Богословія въ Императорскомъ Лицеѣ въ память Цесаревича Николая протоіерей Іоаннъ Соловьевъ.

Издательница Ольга Касицына.

О подпискѣ на 1913 г. на ежемѣсячный иллюстрир. журналъ для семьи и школы

„МІРОКЪ“

**ГОДЪ
ИЗДАНІЯ
XII.**

Уч. Ком. при М. Н. Пр. допущенъ въ ученическія библиотеки низшихъ училищъ по предварительной подпискѣ.

БЕЗПЛАТНЫЯ ПРИЛОЖЕНІЯ НА 1913 Г.

12 законченныхъ книжекъ журнала, содержащихъ разнообразный и занимательный матеріалъ для чтенія, всегда обильно и художественно иллюстрированный.

1. 300-лѣтній юбилей Дома Романовыхъ. 2. Жемчужины русской поэзіи. (Книжка). 3. Жизнь холоднаго сѣвера. (Наст. листь). 4. Миниатюрный звѣриецъ въ комнатѣ. 5. Наши пѣвчія птицы. (Настѣнная таблица). 6. Индусскія сказки. (Съ рисунками-силуэтами). 7. Тайны морского дна. (Настѣнный листь). 8. Самая веселая книжка. (Со множ. карт.).

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА на журн. „Мірокъ“ со всѣми приложеніями 1 р. 50 коп. съ пересылкой, при чемъ подписка принимается только на годъ и безъ разсрочки.

При подпискѣ необходимо указывать ближайшее почтовое чрежденіе, черезъ которое журналъ долженъ высылаться.

Пробный № журнала высылается за 2 семикоп. марки.

Адресъ конторы журн. „Мірокъ“: Москва, Тверская, № 48.

Подписка на „Мірокъ“, кромѣ того, принимается во всѣхъ книжныхъ магазинахъ Т-ва И. Д. Сытина.

Изданіе Т-ва И. Д. Сытина. Редакторъ Вл. А. Поповъ.

XVI-й годъ изданія. **Открыта подписка на 1913 годъ на** XVI-й годъ изданія.

ИЗВѢСТІЯ ПО ЛИТЕРАТУРѢ

наукамъ и библіографіи

И

ВѢСТНИКЪ ЛИТЕРАТУРЫ.

Необходимый журналъ для интеллигентныхъ читателей, издаваемый т-вомъ М. О. Вольфъ.

Каждый номеръ заключаетъ въ себѣ:

1. Иллюстр. статьи по вопросамъ литературы, науки и библіографіи. 2. Литературныя воспоминанія и біографіи, съ портретами, автографами и пр. 3. Критическіе очерки о новыхъ книгахъ и новыхъ течен. въ литерат. въ Россіи и за границею. 4. Историко-литературныя изслѣдованія. 5. Статьи по техникумъ чтенія. 6. Обзоръ текущей литературы русской и иностранной. 7. Иллюстраціи: снимки съ выдающихся книгъ, портреты, виды, бібліотечныя знаки, карикатуры и пр. и пр. 8. Хроника литературнаго міра въ Россіи. 9. Русскія книжныя новости, 10. Вѣсти изъ Франціи, Германіи, Англии и др. странъ. 11. Россика (свѣдѣнія о переводахъ по иностран. яз). 12. Новости по библіот. дѣлу и библіотр. 13. Отзывы и рецензіи о новыхъ книгахъ. 14. Справки, касающіяся книгъ. 15. Ежемѣсячныя каталоги новыхъ книгъ русскихъ, фрац., нѣм., англ. 16. Библіографическія извѣстія.

Приложенія: систематическіе каталоги по разнымъ отраслямъ знаній, общимъ и спеціальнымъ, иллюстрированныя проспекты новыхъ книгъ, анкеты по вопросамъ, касающимся чтенія литературы и пр.

Годовая подп. цѣна „Извѣстій по Литературѣ“ и „Вѣстника Литературы“ съ дост. и перес. 1 р. Съ перес. за границу— 1 р. 50 к. (=4 франка).

Подписка принимается въ книжныхъ магазинахъ Товарищества М. О. Вольфъ: въ С.-Петербургѣ: 1) Гост. Дв., 13 и 2) Невскій пр., 13; въ Москвѣ: 1) Кузнецкій Мостъ, 12, д. Джамгаровыхъ и 2) Моховая ул., 22, д. Чицова и Курьндиной (противъ университета).

Открыта подписка на 1913-й годъ.

Хуторянинъ.

Еженедѣльный иллюстрированный журналъ, посвященный интересамъ сельск. хозяйства, коопераціи, промышленности и торговли.

Издается Полтавскимъ Обществ. Сел. Хозяйства съ 1896 года.

Годовая подписка съ пересылкой и доставкой 2 р. 20 к.

Въ теченіе года подписчики получаютъ:

52 номера (отъ 2 до 3 листовъ каждый, что за годъ составляетъ томъ свыше 2200 стран. текста съ иллюстраціями). Сборникъ С.-Х. статей. Календарь „Хуторянинъ“ на 1913 г. (Свыше 300 стран. текста, съ массой рисунк. и чертежей. Цѣна въ отдѣльной продажѣ 25 коп.)

„Бесѣды по полеводству съ крестьянами Юга Россіи“. Сочиненіе А. Г. Матисена, свыше 125 стран., со многими рисунками.

10 сортовъ сѣмянъ.

Редакціи журнала въ теченіе послѣднихъ лѣтъ

ПРИСУЖДЕНЫ ДВѢ ЗОЛОТЫЯ МЕДАЛИ,

одна на Ростовской на Дону выставкѣ садоводства въ 1909 году и другая на южно-русской областной выставкѣ въ Екатеринославѣ въ 1910 г.

На послѣдней были выставлены многіе сельско-хозяйственные журналы и только редакція журнала „Хуторянинъ“ получила **ЗОЛОТУЮ МЕДАЛЬ.**

Спеціально избранная Комиссія Одесскаго Отд. Императ. Русск. Технич. Общ. признала изданіе чрезвычайно полезнымъ для улучшенія и развитія мелкаго хозяйства Малороссіи и заслуживающимъ полного одобренія.

Журналъ „Хуторянинъ“ допущенъ въ бесплатныя бібліотеки-читальни и въ бібліотеки сельско-хозяйственныхъ учебныхъ заведеній Главнаго Управленія Землеустройства и Земледѣлія. Требуется бесплатно проспекты, номера и смѣты на объявленія. Адресъ: Полтава, Пушкинская ул., домъ Полт. о-ва с.-х., ред. „Хуторянинъ“.

Отвѣтственный редакторъ, президентъ Полтав. общ. сельск. хоз. заслуженный профессоръ, А. П. Шамковъ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на
ежедневную политическую, общественную, литературную
и экономическую газету

„СВѢТЪ“ въ 1913 г.

Газета основ. В. В. Комаровымъ.

32-й годъ изданія.

„Свѣтъ“—народная, правая и прогрессивная газета.

Отвѣчая своему народно-передовому направленію, „Свѣтъ“ въ 1913 году ставитъ на первомъ мѣстѣ два важнѣйшихъ для Россіи вопроса: славянскій, близящійся на нашихъ глазахъ.—вопреки врагамъ, на первомъ мѣстѣ—Австріи, къ окончательному завершенію, и вопросъ о представительномъ строѣ, который долженъ утвердиться въ нашемъ отечествѣ, по волѣ Государя, для полнаго развитія нашихъ экономическихъ силъ, для совершенства нашей военной мощи, для блестящаго расцвѣта общественаго самоуправленія на мѣстахъ, для дальнѣйшаго поступательнаго движенія русской культуры во всѣхъ областяхъ, на всѣхъ поприщахъ

Только слѣдуя самобытному пути, Россія станетъ свободна, сильна, просвѣщенна и богата

Только на началахъ нерушимаго права и законности Россія создастъ себѣ величайшее изъ благъ—закономѣрную „свободу жизни“

Въ теченіе своего свыше тридцатилѣтняго существованія газета „Свѣтъ“ заслужила почетную извѣстность стойкостью своихъ взглядовъ, положеиныхъ въ основу неизбѣннымъ В. В. Комаровымъ, прямою убѣжденіемъ и близостью ихъ къ русскому народному міросозерцанію. Все это даетъ право „Свѣту“—считать себя органомъ національной русской мысли

Въ 1913 году „Свѣтъ“ будетъ издаваться по прежнему въ увеличенномъ размѣрѣ; будутъ развиваться отдѣлы: 1) Сельскохозяйственный отдѣлъ и еженедѣльный сельско-хозяйственный фельетонъ 2) Почтовый ящикъ, гдѣ на запросы подписчиковъ безплатно даются юридическіе и агрономическіе совѣты. Въ этомъ отдѣлѣ принимаютъ участіе извѣстные юристы и агрономы. 3) Справочныя дѣяны на всѣ продукты сельскаго хозяйства

Интересы провинціи особе но дороги „Свѣту“.

Помимо постоянного состава редакціи, въ „Свѣтѣ“, какъ и раньше, по славянскому вопросу и многимъ общественнымъ принимаютъ участіе выдающіеся дѣятели Государственнаго Совѣта и Государственной Думы

По количеству и качеству даваемого матеріала и разносторонней программѣ, „Свѣтъ“ является самой дешевой и полной газетой въ Россіи

Подписная цѣна на „Свѣтъ“ съ пересылкою и доставкою на годъ съ 1 января по 31 декаб. и 4 р., на полгода съ 1 января или 1 юля 2 р., на 3 мѣс. съ 1 янв., 1 апр. 1 юля или 1 октября 1 р.,

Гг. подписчики, которые будутъ подписываться на газету „Свѣтъ“ и „Сборникъ романовъ“ и посылать деньги съ однимъ переводомъ, благоволятъ высылать на годъ съ 1 янв. по 31 дек. газета и 12 книгъ романовъ 8 р., на полгода съ 1 января или 1 юля газета и 6 книгъ романовъ 4 р., на 3 мѣс. съ 1 янв. 1 апр., 1 юля или 1 окт. газ. и 3 книги романовъ 2 р.

Письма и деньги адресовать: С.-Петербургъ, редакці, „Свѣтъ“, Невскій, 136.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1913 ГОДЪ НА ЖУРНАЛЫ

„ЦЕРКОВНЫЙ ВѢСТНИКЪ“

и

„ХРИСТИАНСКОЕ ЧТЕНІЕ“

Издаваемые при С.Петербургской духовной академіи.

„Церковный Вѣстникъ“ — ежендѣльный журналъ, служащій органомъ богословской мысли и церковно-общественной жизни въ Россіи и за границей. „Церковный Вѣстникъ“ вступаетъ въ 1913 году въ тридцать девятый годъ изданія. Являясь органомъ Академической корпораціи, „Церковный Вѣстникъ“ ставитъ свою задачу давать объективное обсужденіе церковныхъ вопросовъ главнымъ образомъ при участіи профессоръ и наставниковъ Академіи. Въ программу изданія входятъ: 1) Передовыя статьи по вопросамъ церковной въ широкомъ смыслѣ и церковно-общественной жизни. 2) Статьи и сообщенія церковно-общественнаго характера, въ которыхъ обсуждаются различныя церковныя и общественныя явленія текущей русской и иностранной жизни. 3) Отдѣлъ „Мнѣнія и отзывы“, гдѣ подвергаются отбѣнкѣ наиболѣе интересныя и заслуживающія вниманія сужденія свѣтской и духовной печати по вопросамъ, составляющимъ злобу дня. 4) Отдѣлъ изъ области церковно-приходской практики, гдѣ даются отвѣты на различныя вопросы изъ этой области. 5) Корреспонденціи изъ епархій и изъ-за границы. 6) Библиографическія замѣтки о новыхъ книгахъ. 7) Лѣтопись церковной и общественной жизни въ Россіи. 8) Лѣтопись церковной и общественной жизни за границей, особенно въ родственныхъ намъ по вѣрѣ странахъ. 9) Извѣстія и замѣтки. 10) Объявленія.

Ежемѣсячный журналъ „Христіанское чтеніе“, старѣйшій изъ всѣхъ русскихъ духовныхъ журналовъ (основанъ въ 1821 году), будетъ выходить въ 1913 году по слѣдующей программѣ: 1) Творенія святыхъ Отцевъ Церкви и памятки древнихристанской письменности въ русскомъ переводѣ по новѣйшимъ научнымъ

изданіямъ ихъ текста. 2) Статьи богословскаго, философскаго и историческаго содержанія, принадлежащія преимущественно профессорамъ Академіи. 2) Критическіе отзывы и библиографическія замѣтки о новыхъ произведеніяхъ богословско-философской и исторической литературы русской и иностранной. 3) Годичный отчетъ о состояніи С.-Петербургской Духовной Академіи и журналы собраній ея Совѣта за текущій годъ. 5) Продолженіе лекцій проф. В. В. Болотова по древней церковной исторіи. Въ 1913 году будетъ начато печатаніе „Исторіи догматическихъ споровъ въ эпоху Вселенскихъ соборовъ“. Въ 1913 году редакція Академическихъ журналовъ дастъ своимъ подписчикамъ въ русскомъ переводѣ первый томъ

„ПОЛНАГО СОБРАНІЯ ТВОРЕНІИ СВ. ІОАННА ДАМАСКИНА“

этого самоотверженнаго и неустаннаго защитника православія глубокомысленнаго христіанскаго богослова, неподражаемаго и величайшаго христіанскаго писателя. До послѣдняго времени въ переводѣ на русскій языкъ появлялись лишь отдѣльныя и немногія произведенія св. Іоанна Дамаскина. Предпринимаемо редакціей „Церковнаго Вѣстника“ и „Христіанскаго Чтенія“ изданіе впервые сдѣлаетъ доступными широкимъ кругамъ русскаго общества всѣ его творенія, сохранившіяся до нашихъ дней и извѣстныя науцѣ, если редакція встрѣтитъ со стороны нашего общества моральное сочувствіе и матеріальную поддержку въ своемъ предпріятіи. Первый томъ полнаго собранія твореній св. Іоанна Дамаскина (не менѣе 30 печатныхъ листовъ убористаго, но четкаго шрифта), который подписчики получаютъ въ 1913 году, заключаетъ въ своемъ составѣ, на ряду съ древнимъ житіемъ и различными богословскими произведеніями св. отца, главный догматическій его трудъ „Источникъ знанія“, который еще не появлялся въ русскомъ переводѣ въ цѣломъ своемъ объемѣ.

Условія подписки въ Россіи:

За одинъ „Церковный Вѣстникъ“ или за одно „Христіанское Чтеніе“, съ приложеніемъ перваго тома „Полнаго собранія твореній св. Іоанна Дамаскина“, 6 р. 50 к., а безъ приложенія 5 р. За оба журнала съ приложеніемъ 9 р., а безъ приложенія 8 р.

За границей для всѣхъ мѣстъ:

За оба журнала съ приложеніемъ 11 р. 50 к., безъ приложенія 10 р.; за одинъ „Церковный Вѣстникъ“ или „Христіанское Чтеніе“, съ приложеніемъ 9 р., а безъ приложенія 7 р.

Кромѣ того, подписчики имѣютъ право пріобрѣтать, на льготныхъ условіяхъ, изданныя редакціей творенія св. І. Златоуста и преп. Θεодора Студита и „Правила православной Церкви“ съ толкованіями епископа Николая Мелана.

Иногородное подписчики подписываютъ свои требованія такъ: Въ Редакцію „Церковнаго Вѣстника“, и „Христіанское Чтеніе“ въ С.Петербургѣ.

Подписывающіеся въ С. Петербургѣ обращаются въ контору редакціи (Консистерская ул., д. 13, кв. 7), гдѣ можно получать также отдѣльныя изданія редакціи и гдѣ принимаются объявленія для печатанія и разсылки при журналахъ.

Редакторы: „Церковнаго Вѣстника“ проф. И. Соколовъ.
„Христіанскаго Чтенія“ проф. Н. Сагарда.

Открыта подписка на еженедѣльный журналъ для православнаго духовенства

„Приходскій Священникъ“.

(3-й годъ изданія).

„ПРИХОДСКІЙ СВЯЩЕННИКЪ“, какъ и въ минувшіе годы, явится внѣпартійнымъ органомъ, который будетъ обслуживать нужды нашего многочисленнаго духовнаго сословія.

„ПРИХОДСКІЙ СВЯЩЕННИКЪ“ твердо и неуклонно будетъ стоять на стражѣ интересъ въ нашего безправнаго русскаго пастыря; онъ будетъ ратовать за возможно больше широкуя инициативу и самостоятельность тѣхъ, кто въ тиши и безвѣстности, повиный чаяніями веродными, творитъ великое Христово дѣло.

„ПРИХОДСКІЙ СВЯЩЕННИКЪ“ будетъ стремиться къ поднятію пульса приходской жизни мѣрами чисто органическими. Выборное начало и соборность „ПРИХОДСКІЙ СВЯЩЕННИКЪ“ считаетъ тѣмъ фундаментомъ, на которомъ только и можетъ быть построено великое зданіе церковнаго обновленія.

Много мѣста „ПРИХОДСКІЙ СВЯЩЕННИКЪ“ отведеть на своихъ страницахъ вопросамъ миссіи, борьбы съ алкоголизмомъ, участія духовенства въ учрежденіяхъ мѣлкаго кредита.

Въ ближайшихъ номерахъ будутъ введены отдѣлы: „Конспекты проповѣдей“, „Отвѣты на недоумѣнные вопросы пастырско-приходской практики“. Съ перваго же номера приступлено къ печатанію большой повѣсти И. Н. Потапенко „Родныя струи“.

„ПРИХОДСКІЙ СВЯЩЕННИКЪ“, не располагая большими средствами, не можетъ обѣщать никакихъ приложений, но обѣщаетъ главное: разнообразіе содержанія и строгую аккуратность въ выходѣ очередныхъ номеровъ.

Подписной годъ съ 1-го октября 1912 г.

Подписная цѣна: въ годъ—4 рубля, на $\frac{1}{2}$ года—2 рубля; на 3 мѣс.—1 рубль; на 1 мѣсяць—33 коп. съ пересылкой.

Годовые подписчики, вмѣстѣ съ подписной платой приславшіе на почтовые расходы 25 коп. (всего 4 р. 25 коп.), имѣютъ право на бесплатное полученіе съ 1-го января по 31-е декабря 1913 года журнала, посвященнаго борьбѣ съ народнымъ пьянствомъ, „Трезвые Выходы“.

Подписка принимается: СПБ., Пет. стор., Б. Спасская, 26
Контора журнала „ПРИХОДСКІЙ СВЯЩЕННИКЪ“.

Редакторъ-издатель священникъ М. В. Галкинъ.

Открыта подписка на 1913 годъ (8-й годъ изданія)

„ПЧЕЛОВОДЪ“

ежемѣсячный общедоступный иллюстрированный журналъ практическаго пчеловодства.

Выходить 1 разъ въ 12 №№ въ годъ книжками до 2 лист. мѣсяць. 60 коп. (32 страниц.).

Цѣль изданія—создать такой органъ, который былъ бы доступенъ,—и по цѣнѣ и по содержанию,—всѣмъ пчеловодамъ.

ПРОГРАММА ЖУРНАЛА:

- 1) Бесѣды пчеловодныя.
- 2) Статьи оригинальныя, главнымъ образомъ практическаго содержания.
- 3) Статьи переводныя, такого же содержания.
- 4) Пчеловодная жизнь (хроника).
- 5) Отзвыы о книгахъ и вообще о пчеловодныхъ изданіяхъ.
- 6) Вопросы и отвѣты.
- 7) Смѣсь.
- 8) Безплатныя объявленія подписчиковъ. (Каждый подписчикъ имѣетъ право въ теченіе года помѣстить безплатно свое объявленіе, размѣромъ не болѣе 10 строкъ).
- 9) Объявленія платныя.

Редакторъ-издатель М. А. Дерновъ.

Цѣна съ пересылкою: на 1 годъ 60 коп. 1 мѣсяць 5 коп. Отдѣльный № 7 коп. Заграницу 80 коп.

Наложеннымъ платежемъ журналъ не высылается.

Подписку адресовать: Вятка, М. А. Дернову, журналъ „Пчеловодъ“.

Изъ отзывовъ печати:

„Зап. Симф. О. И. Р. О. С.“... „намъ охотаея привѣтствовать появленіе новаго интереснаго, полезнаго и необыкновенно дешеваго журнала и пожелать ему полного успѣха и дальнѣйшаго процвѣтанія! — „Сельскій Хозяинъ“: „Журналъ этотъ съ перваго же момента своего появленія выгодно выдѣлился среди другихъ пчеловодныхъ журналовъ общедоступностью помѣщаемыхъ въ немъ статей, интересомъ и практичностью темъ и умѣлымъ подборомъ ихъ въ каждомъ номерѣ“.— „Листокъ Пчел.“: „Имя издателя и его авторитетъ въ дѣлѣ пчеловожденія не нуждаются въ рекламѣ, а внѣшній видъ и иллюстраціи въ журналѣ не оставляютъ желать ничего лучшаго“.— „Могил. Вѣстн.“: „Годовая плата за журналъ, выходящій размѣрами въ 1½ листа (24 большіихъ страницъ), баснословно дешева—всего 60 коп. съ пересылкою. Журналъ „Пчеловодъ“, какъ по своему содержанию, такъ и по внѣшнему виду, не оставляетъ желать ничего лучшаго“.

Пробный № высылается безплатно.

Открыта подписка на 1913 годъ (8-й годъ изданія).

ПЧЕЛОВОДНАЯ ЖИЗНЬ

иллюстрированный журналъ прогрессивнаго пчеловодства
выходить два раза (24 №№ въ 3 года) книжками въ 3 листа
въ мѣсяць (24 №№ годъ 3 руб.) (48 страниц.).

Задача журнала — возможно вкратче и полнее отражать современную пчеловодную жизнь и быть органом русских пчеловодов.

Журнал „Пчеловодная Жизнь“ по своему главному образом практическому пчеловодству. — На страницах журнала сообщается обо всем выдающемся и о всех новинках в области пчеловодства, появляющихся как в России, так и за границей.

В журнал „Пчеловодная Жизнь“ принимают участие все выдающиеся русские пчеловоды

М А С С А Р И С У Н К О В Ъ

БЕЗПЛАТНО: 1) Советы по пчеловодству (в первые 7 лет дано до 2500 ответов на вопросы пчеловодов). 2) Публикация подписчиков в журнал (1 раз в 10 строчек).

Адрес: г. Вятка, журнал „Пчеловодная Жизнь“.

Редактор-издатель М. А. Дернов.

Изъ отзываетъ печати:

„Программа журнала обширна, охватывает все отдаленные пчеловодной жизни. В журнал много рисунков; отличная бумага и хороший шрифт делают его и по наружному виду крайне симпатичным“. („Хутор“).

„Журнал дает не только прекрасные оригинальные статьи по технике русского пчеловодного дела, но держит также читателя в курсе того, что появляется в русской и иностранной печати по этой части. От души приветствуя появление серьезного и солидного журнала, мы смело рекомендуем его каждому хозяину, интересующемуся вопросами пчеловодства“. („Земледельец“).

Подробная программа высылается бесплатно.

По благословению в Восток почившаго Владыки Митрополита Антония отъ 28 сентября 1912 г. (указъ свят. Синода на имя преосвящ. Никандра, Еп. Нарвскаго, отъ 20 ноября за № 17 и 781) и Высочайшему разрѣшенію безопштиннаго пропуску въ Россію (отъ 29 окт.).

Съ 1913 г. будетъ издаваться въ Берлинѣ на русскомъ языкѣ 2 раза въ мѣсяцъ богословскій и церковно-общественный журналъ

„Церковная Правда“

подъ редакціей протоіерея А. П. Мальцева и при ближайшемъ участіи А. А. Папкова (С.-Петербургъ).

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: 6 руб. въ годъ (съ пересылкой) принимается: 1) у протоіерея Алексія Петровича Мальцева: Берлинъ — Berlin Borsigwalde, Herrn Propst Maltzew — почтовымъ переводомъ или въ обыкновенномъ денежномъ пакетѣ со вкладнымъ 6 руб., русскими бумажками; 2) СПб. Мал. Посадская,

д. 26, у Александра Александровича Папкова и 3) въ книжныхъ магазинахъ Т-ва „Новаго Времени“, у Тузова, Глазунова, Карбасникова, при редакціи журнала „Европейская Жизнь“ (СПБ., Невскій 94) и во всёхъ крупн. книжн. торговляхъ.

Открыта подписка на 1913 годъ на духовный журналъ

„СТРАННИКЪ“

(54-й годъ изданія)

съ бесплатнымъ приложеніемъ

Общедоступной Богословской Библіотеки.

Духовный журналъ „Странникъ“ будетъ издаваться въ 1913 году по прежней широкой программѣ, обнимающей весь кругъ движеній богословско-философской мысли и церковно-общественной жизни, интересамъ которой онъ неослабно служить въ теченіе болѣе полу столѣтія. При журналѣ, въ качествѣ бесплатнаго приложенія, издается „Общедоступная Богословская Библіотека“ (издано уже 30 томовъ), имѣющая своею цѣлью сдѣлать вполнѣ доступными для читателей лучшія и капитальнѣйшія произведенія русской и иностранной богословской литературы. По отзыву одного обозрѣвателя современной духовной литературы, „приложенія „Странника“ представляютъ собою то цѣнное и солидное, что надолго останется въ русской богословской наукѣ и будетъ необходимою настоятельно принадлежностью всякаго сельскаго и городского священника“.

Въ 1913 году подписчикамъ будутъ даны слѣдующія приложенія:

1) Два послѣднихъ тома (XI и XII) Толковой Библии, въ которые войдутъ Посланія Апостола Павла и Апокалипсисъ. Такимъ образомъ, подписчики „Странника“ будутъ имѣть въ 1913 г полную Толковую Библию—единственную въ Россіи; и

2) Первый томъ извѣстнаго сочиненія проф. А. П. Лопухина: Библейская Исторія при свѣтѣ новѣйшихъ изслѣдованій и открытій. Изд. 2-е. Цѣль настоящаго изданія—дать русскому образованному обществу такую книгу, въ которой оно, знакомясь въ общедоступномъ изложеніи съ лучшими результатами новѣйшихъ библейско-апологетическихъ изслѣдованій и открытій, находило бы для себя надлежащую опору въ борьбѣ съ явно и тайно вторгающимся къ намъ рационализмомъ и отрицаніемъ и укрѣпилось въ убѣжденіи, что какія-бы бури ни вздымалъ духъ новѣйшаго невѣрія, онъ безсиленъ пошатнуть ту непреоборимую скалу, на которой покоится вѣковѣчная истина Св. Писанія. 1-е изданіе сего сочиненія почти все распродано, несмотря на сравнительно высокую его цѣну (26 руб. за три тома), что служить лучшей для него рекомендаціей.

Журналъ по прежнему будетъ выходить ежемѣсячно книжками въ 10—12 и болѣе печ. листовъ (до 200 стр. въ книжкѣ).

Цѣна: а) въ Россіи за журналъ „Странникъ“ съ приложеніемъ 3-хъ томовъ „Общедоступной Богословской Библіотеки“

восемь (8) рублей съ пересылкой; б) за границей 11 р. съ пересылкой.

Примѣч а) Въ отдѣльной продажѣ для неподписчиковъ цѣна „Богосл Библиотеки“ 2 р. 50 к. за томъ безъ перес. и 3 р. съ перес. б) Желашіе имѣть выпуски „Библиотеки“ въ изящномъ англійскомъ переплетѣ благоволятъ прилагать по 50 к. за выпускъ. в) Новые подписчики, желашіе получать вышедшіе 12 томовъ „Правосл Богосл. Энциклопедіи“ и 10 томовъ „Толковой Библии“, прилагаютъ при выпискѣ всѣхъ по 1 р за томъ (въ перепл. по 1 р, 50 к), а при выпискѣ на выборъ по 1 р 50 к. (въ перепл по 2 р.); при выпискѣ вышедшихъ 10 томовъ Толковой Библии прилагаютъ по 1 р. 25 к. за томъ, а въ перепл. по 1 р. 75 к.

Адресоваться: Въ редакцію духовнаго журнала „Странникъ“. С.-Петербургъ, Невскій пр, № 182.

За Редактора С. Артемьевъ. Издательница Р. А. Артемьева, уржд. Лопухина.

Открыта подписка на 1913 г.

На еженедѣльный, иллюстрированный духовно-народный журналъ

„КОРМЧІЙ“

За 4 рубля въ годъ съ пересылк. и доставкой, 52 № журнала и 142 бесплатн. приложеній. Изданія годъ 26-й. Адресъ: Москва, Б. Ордынка, домъ № 27, редакція журнала „Кормчій“. Гордская подписка принимается, кромѣ редакціи, въ конторѣ Печковской и другихъ.

Въ органѣ Св. Синода „Церковныхъ Вѣдомостяхъ“ за 1912 г въ № 37, въ отзывѣ о „Кормчѣ“, между прочимъ, сказано: „среди множества духовныхъ періодическ. изданій это единственный журналъ, который дѣйствительно даетъ каждой семьѣ православно-русскаго народа благочестивое и понятное чтеніе...“ „Поэтому нельзя не пожелать этому духовному органу такого широкаго распространенія, чтобы онъ („Кормчій“) имѣлся въ каждомъ приходѣ и по возможности не въ одномъ экземплярѣ“.

За 4 рубля въ годъ съ доставкой и пересылкой подписчики получаютъ: 52 №№ иллюстрированнаго журнала разнообразн. издательскаго содержанія. Въ журн. между прочимъ будутъ продолжаться печатаніемъ возбуждавшіе общій интересъ

Отвѣты на недоумѣнные вопросы и „отвѣты вопрошающимъ“ на личные запросы каждаго. Къ журналу бесплатно прилагаются: 52 №№ еженедѣльнаго вѣстника „Современное Обозрѣніе“, 52 №№ воскресн. иллюстрирован. листковъ на воскресныя евангельскія чтенія, 12 православно-миссіонер. книжечекъ подъ общимъ заглавіемъ „На святую войну за вѣру“, 12 книжечекъ назидательныхъ разсказовъ „Народная библиотека“ „Кормчаго“, 1 книга „Пастырь-проповѣдникъ“ кругъ поученій на церковный годъ. Кромѣ того: 12 иллюстрированныхъ листковъ для дѣтскаго чтенія подъ общимъ заглавіемъ: „Другъ дѣтей“.

Въ видѣ особаго приложенія подписчики получаютъ книжку „Воскресные вечера“, выпускъ III,—необходимое пособие для въбогослужебныхъ бесѣдъ и настольная книга каждаго христіанина.

Редакторъ Издатель священникъ С. С. Ляпидевскій.

Отъ редакціи журнала „Кормчій“.

Самымъ дѣйствительнымъ средствомъ борьбы съ распространяющимся невѣріемъ, безнравственностью и политической анархіей являются, безспорно, брошюры и листки, которые въ понятной для всѣхъ формѣ разясняютъ ложь современной пропаганды и укрѣпляютъ религіозно-нравственные и политическіе народныя устои. Поэтому во многихъ епархіяхъ сдѣланы постановленія о приобрѣтеніи такихъ листовъ на церковный счетъ для раздачи народу. Редакція журнала „Кормчій“, идя навстрѣчу потребностямъ времени, издала и предлагаетъ по общедоступной цѣнѣ листки и брошюры слѣдующихъ отдѣловъ:

1) Листки народныя, духовно-нравственные, съ рисунками до 300 разныхъ названій. Ц. 1 р. 80 к. съ перес. 2) Листки миссіонерскіе: а) противъ сектантовъ, 40 названій; цѣна 35 к. съ перес., въ переп. 50 к., б) противъ старообрядцевъ, 40 названій; ц. 35 к. съ перес., въ переп. 50 к., 3) Листки „На борьбу съ пьянствомъ“, разн. назв., ц. за 100 съ пер. 70 к. При требованіи тысячами цѣна всѣхъ листовъ 6 р. за 1000 съ пер. Въ Сибирь и др. дальнія мѣста и области 7 р. 4) Миссіонерскія книжечки 12 разн. названій. въру“ (противъ современ. лжеученій и сектъ) „На святую войну Менѣе какъ на одинъ руб., не высылаются. 5) Отвѣты на недоумѣнные вопросы о предметахъ вѣры и нравственности, 95 отвѣтовъ, цѣна 75 к. съ перес., въ переплетѣ 1 р. 15 к. 6) 13 брошюръ на современные вопросы при свѣтѣ христіанства, цѣна 35 коп. съ перес., въ перепл. 55 коп. 7) 12 брошюръ противъ современныхъ пороковъ, цѣна 35 коп. съ перес., въ переплетѣ 55 коп. Кромѣ того имѣются въ продажѣ: 8) Книжки для народа: а) 100 книжекъ бытовыхъ разсказовъ, цѣна 2 р. съ перес. 9) Проповѣди въ девяти томахъ. Цѣна 3 р. 75 к. съ перес., въ двухъ переплетяхъ 4 р. 75 к. 10) Мелкія брошюры: „Какова должна быть полная исповѣдь?“ Цѣна 10 к. „Въ защиту св. поста“. Ц. 7 коп. „О современномъ распутствѣ“ Цѣна 7 к. „О супружескихъ, несогласіяхъ“. Цѣна 8 к. За всѣ четыре брошюры цѣна 35 к., въ переплетѣ 50 к. съ пересылкой. 11) Книга „Задушевныя бесѣды пастыря съ войнами въ часы досуга“, свящ. С. С. Ляпидевского; цѣна 30 коп. съ пересылкой, въ переплетѣ 50 коп.

Всѣ вышеозначенныя изданія вмѣстѣ и порознь можно выписывать и наложеннымъ платежомъ.

Имѣется въ продажѣ журналъ „Кормчій“ за прошлые годы за 1893, 1894, 1895, 1896, 1897, 1898, 1899, 1900, 1901, 1902, 1905, 1906, 1907, 1908, 1909, 1910 и 1911 гг. безъ приложеній: Цѣна по 2 руб. за годъ съ перес. При требованіи всѣхъ семнадцати лѣтъ цѣна 30 руб. съ перес. по желѣзн. дорогѣ.

При требованіи на сумму 50 руб. и если пересылку можно сдѣлать по желѣзной дорогѣ, скидка 20%, на 1 р. скидка 30%.

Адресъ: Москва, редакція „Кормчій“